

Torino, 11 Aprile 2018

Ai Produttori interessati

Ai Centri di Assistenza Agricola

LORO SEDI

Oggetto: Riforma della politica agricola comune. Reg. (UE) n. 1307/2013 DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 17 dicembre 2013 recante norme sui pagamenti diretti agli agricoltori nell'ambito dei regimi di sostegno previsti dalla politica agricola comune – Istruzioni operative – Anomalie – Domanda Unica programmazione 2015 -2020.

Il DirettoreValter Galante(Firmato digitalmente)



REGIME UNICO DI PAGAMENTO REG. 1307/2013

ISTRUZIONI OPERATIVE ANOMALIE DOMANDA UNICA PROGRAMMAZIONE 2015-2020

Versione 1 del 11/04/2018

| TITOLO DEL DOCUMENTO | AREA OPERATIVA |
|----------------------|----------------|
|----------------------|----------------|



| ISTRUZIONI OPERATIVE ANOMALIE |
|-------------------------------|
| PROGRAMMAZIONE 2015-2020 |

AREA VALUTAZIONE TECNICA E CONTROLLI – UFFICIO FEAGA

| N. Revisione | Data | Modifiche |
|--------------|------------|-----------|
| V1 iniziale | 11-04-2018 | |
| | | |



INDICE

| 1. | PREMESSA 6 |
|------------|---|
| 2. | DEFINIZIONI UTILI |
| 3. | COMPETENZA DEL FASCICOLO AZIENDALE |
| 4. | RICEVIBILITA' DELLE DOMANDE |
| 5. | AGRICOLTORE IN ATTIVITA' |
| 5 . | CERTIFICATO ANTIMAFIA11 |
| 7. | VERIFICA VALIDITA' CONTO CORRENTE13 |
| 3. | VERIFICA DELLA PRESENZA DELL'AZIENDA IN ANAGRAFE TRIBUTARIA14 |
| 9. | CONTROLLI OPR CHE BLOCCANO L'INTERA DOMANDA14 |
| 10. | CONTROLLI TRASVERSALI SU TUTTI GLI INTERVENTI |
| 10.1 | ANOMALIE CORREGGIBILI DAL CENTRO DI ASSISTENZA AGRICOLA |
| 10.2 | ANOMALIE CORREGGIBILI DAL BACK OFFICE |
| 10.3 | ANOMALIE DERIVANTI DALL'ESITO DEI CONTROLLI OGGETTIVI23 |
| 11. | ANOMALIE SPECIFICHE PER I SINGOLI INTEVENTI23 |
| 11.1 | REGIME DI BASE23 |
| 11.2 | PREMIO GIOVANI AGRICOLTORI |
| 11.3 | AIUTO ALL'INVERDIMENTO29 |
| 11.4 | PREMI ACCOPPIATI ART.52 SUPERFICI |
| 12. | REGIME DEI PICCOLI AGRICOLTORI35 |
| 13. | SUPERFICI INVESTITE A CANAPA36 |
| 14. | CONTROLLI TRA DU E PSR36 |
| 15 | FSITO GRUPPO COLTURA |



| 16. | ECCEZIONI ALL'APPLICAZIONE DELLE RIDUZIONI E DELLE ESCLUSIONI (ARTICOLO 15 DEL 6 39 | 40/2014) |
|-----|--|----------|
| 17. | DOMANDE DI ACCESSO ALLA RISERVA ANAZIONALE (DAR) | 40 |
| 18. | RIFERIMENTI NORMATIVI | 47 |
| 19. | ALLEGATI | 56 |



1. PREMESSA

Viene di seguito definito l'iter per la correzione delle anomalie delle domande presentate attraverso il RPU (Regime Pagamento Unico) incluso nel SIAP e che costituisce parte integrante del **S.I.G.C.** (Sistema Integrato di Gestione e Controllo) di cui al capo 2, titolo V del Reg.(UE) 1306/2016. Le anomalie derivano da:

- 1. incoerenze tra i dati dichiarativi presenti nella Domanda Unica e le banche dati certificate in possesso della Pubblica Amministrazione:
 - G.I.S.: sistema informativo geografico LPIS-GIS che associa e referenzia dati qualitativi e/o quantitativi a punti del territorio. Nell'ambito del S.I.G.C. l'Unione Europea ha promosso e finanziato un sistema informativo, finalizzato a fornire agli stati membri uno strumento di controllo rapido ed efficace da applicare ai regimi di aiuto per superfici ai sensi del Reg. 1593/2000
 - BDN : Banca Dati Nazionale (BDN) degli allevamenti bovini è gestita dal Centro Servizi Nazionale (CSN) dell'Istituto Zooprofilattico dell'Abruzzo e Molise tramite applicativo web
 - Anagrafe Tributaria
 - Sister: banca dati del catasto
 - Camera di Commercio: fonte Infocamere
- 2. mancato rispetto della normativa comunitaria, nazionale, regionale da parte dei beneficiari nella compilazione della domanda unica.

I controlli vengono eseguiti sia in fase di presentazione della domanda, in fase di istruttoria e ammissione a finanziamento in lista di pagamento. Le risultanze dei controlli possono generare anomalie bloccanti o dare origine a segnalazioni (Warning)e/o decurtazioni del premio erogato rispetto al richiesto.

Questo manuale ha la finalità di descrivere le anomalie generate durante il processo di istruttoria e le rispettive correttive.

In relazione alle anomalie riscontrate, i controlli amministrativi possono essere suddivisi in controlli di competenza dell'organismo di coordinamento (OC) e controlli di competenza dell'organismo pagatore (OP). Sono previsti i seguenti controlli:

- sui titoli all'aiuto dichiarati e sulle particelle agricole riportate in domanda, al fine di evitare che lo stesso aiuto venga concesso più di una volta nella stessa campagna a produttori diversi o per regimi di aiuto non compatibili;
- relativi ai titoli all'aiuto, onde verificarne l'esistenza e accettarne l'ammissibilità all'aiuto;
- sulle particelle agricole dichiarate nella domanda unica, al fine di accertarne l'esistenza e la congruenza rispetto ai dati presenti al catasto;
- sui titoli all'aiuto e la superficie determinata, allo scopo di accertare che ai titoli corrisponda un numero uguale di ettari ammissibili ai sensi dell'art.32 paragrafo da 2 a 6 del Reg. 1307/2013;



- sui capi bovini e ovicaprini ammissibili a premio tramite la banca dati dei bovini, al fine di accertare l'ammissibilità all'aiuto ed evitare che lo stesso aiuto venga concesso più di una volta nell'ambito di una campagna;
- relativi al corretto adempimento degli obblighi derivanti da specifici regimi d'intervento.

Le anomalie presenti sulla domanda di aiuto sono definite:

- correggibili su RPU quando il CAA/beneficiario attiva una procedura sul SIAP spegnendo l'anomalia (es: inserimento di un documento giustificativo)
- non correggibili quando la normativa non prevede la possibilità di correzione dei dati
- correggibili dal Back Office (BO); il CAA/beneficiario effettua una segnalazione su un sistema di liste e il BO di conseguenza lavora le particelle.

Tutte le domande per le quali risulteranno presenti anomalie bloccanti, se correggibili, dovranno essere assegnate in correzione ai Centri Autorizzati di Assistenza Agricola (CAA) qualora il produttore abbia conferito mandato al CAA. Nel caso il beneficiario abbia trasferito il mandato ad un CAA diverso da quello con il quale ha presentato la DU, la risoluzione delle anomalie sarà di competenza del nuovo CAA, avendo egli solo accesso al fascicolo del produttore.

Talune anomalie sono correggibili solo dall'OPR tramite una fase di istruttoria. L'OPR si avvale di un Back Office per poter risolvere le anomalie territoriali.

2. DEFINIZIONI UTILI

- Superficie dichiarata: indicazione delle superfici totali aziendali ammissibili ai sensi dell'art. 32 del Reg. (UE) n. 1307/2013, e delle superfici non ammissibili per l'attivazione dei diritti.
- Superficie determinata: la superficie accertata dopo gli esiti dei controlli amministrativi ed oggettivi;
- Superficie ammissibile: la superficie sulla base della quale si corrisponde l'aiuto; deriva dalla superficie determinata diminuita delle sanzioni applicate a seguito di irregolarità rilevate;

Penalità: importo dell'aiuto penalizzato in seguito al rilevazione di uno scostamento tra la superficie/UBA dichiarati in DU e quanto riscontrato in fase di controllo, secondo quanto indicato negli artt. 19 e seguenti del Reg (CE) 640/2014

3. COMPETENZA DEL FASCICOLO AZIENDALE

Il beneficiario che presenta una domanda unica deve validare il fascicolo aziendale ove sono raccolte tutte le informazioni dell'azienda agricola ivi compreso il piano di utilizzazione della



campagna in corso, conformemente alle disposizioni vigenti. I dati informatici del fascicolo validato vengono inoltrati a SIAN aggiornandolo.

Agea Coordinamento esegue controlli di congruenza tra fascicolo aziendale e domanda unica generando le seguenti anomalie:

| Codice | Descrizione | Descrizione della sanzione | Responsabile (OP; OC) | Penalità | Tipologia dell'intervento correggibile |
|--------|--|-----------------------------------|-----------------------|----------|--|
| C80-1 | WS - FASCICOLO NON PRESENTE PER IL SOGGETTO COMUNICATO | Segnalazione | OC | no | Istruttoria Arpea |
| C81-1 | WS - Soggetto Comunicato Appartenente ad Altro OP | Blocca il pagamento della domanda | ОС | si | Istruttoria Arpea |
| C82-1 | WS - PARTICELLA NON DICHIARATA NELLA CONSISTENZA TERRITORIALE | Segnalazione | OC | no | Istruttoria Arpea |

Per le domande rilevate come multiple, presentate a OP diversi, è impostata la seguente anomalia OC, correggibile tramite la rinuncia alla domanda/e presentate per errore.

Risoluzione: contattare l'organismo pagatore competente per la domanda che si intende annullare.

| | | | Applicabilità | | | | | | |
|--------|--------|-------------|----------------------------------|------------------------|-------------------|--|-----------------|--------------|----------|
| Codice | Valore | Descrizione | Descrizione della sanzione | regime di pagamento | GRUPPO COLTURA | regime di intervento / tipo titoli | RESPONSABILITA' | correggibile | Penalità |
| C10 | 1 | DOMANDA | blocco della | TUTTI | TUTTI | TUTTI | ОС | SI | NO |
| | | MULTIPLA | domanda | | | | | | |

4. RICEVIBILITA' DELLE DOMANDE

Termini di presentazione delle istanze

La verifica della correttezza dei termini di deposito dell'istanza segue le regole dettate dal regolamento (CEE, Euratom) n. 1182/71 del Consiglio, del 3 giugno 1971, che stabilisce le norme applicabili ai periodi di tempo, alle date e ai termini.

I giorni lavorativi da prendere in considerazione sono tutti i giorni che non siano i giorni festivi, le domeniche o i sabati (articolo 2, comma 2).

Se un periodo di tempo espresso in giorni, in settimane, in mesi o in anni deve essere calcolato a partire dal momento in cui si verifica un evento o si compie un atto, il giorno nel corso del quale si verifica tale evento o si compie tale atto non è computato nel periodo (articolo 3, comma 1).

Se l'ultimo giorno del periodo di tempo espresso non in ore è un giorno festivo, una domenica o un sabato, il periodo di tempo termina con lo spirare dell'ultima ora del giorno lavorativo successivo (articolo 3, comma 4).



Domanda iniziale

Ai sensi dell'art. 13 del reg. (CE) 640/2013 il ritardato deposito della domanda iniziale produce una decurtazione, pari all'1% per ogni giorno lavorativo di ritardo, dell'importo al quale l'agricoltore avrebbe avuto diritto se avesse inoltrato la domanda in tempo utile.

Le domande iniziali pervenute oltre il termine di tolleranza previsto, sono irricevibili.

Le domande di revoca parziale di cui al punto 3) pervenute successivamente alla comunicazione da parte di OPR all'agricoltore di eventuali irregolarità della domanda unica o della intenzione di svolgere un controllo in loco sono irricevibili.

Su ciascuna domanda che soddisfa questo controllo è impostata la seguente anomalia.

| Codice | Descrizione | Descrizione della sanzione | Intervento bloccato | Respons abile (OP; OC) | Penalità | Tipologia dell'intervento correggibile |
|--------|---|--|------------------------|------------------------------|----------|--|
| RIT-1 | Penalità per giorni di ritardo | | tutti | ОР | SI | Non correggibile dalla campagna 2016 |
| F05-1 | DATA DI RICEZIONE DELLA DOMANDA SUCCESSIVA AL TERMINE DI PRESENTAZIONE | Segnalazione: decurtazione dell'1% per ogni giorno lavorativo di ritardo (fino a 25 gg di calendario) | Tutti | ОР | SI | Non correggibile |

Domanda di modifica ai sensi dell'artt. 4 reg. 640-2014 art. 8 reg. 809-2014 atto amministrativo in attesa di validazione da parte dell'OP

Le domande di modifica ai sensi degli art. 4 reg. 640-2014 art. 8 reg. 809-2014 devono essere compilate ed inserite su RPU ed inviate con la documentazione giustificativa all'OPR che le valida. OPR valuta l'accoglimento delle istanze in questione, pertanto per tutte le domande art. 4 e 8 in attesa di validazione è impostata la seguente segnalazione:

| | | | | Z. | | Appl | licabilità | | |
|--------|--------|--|--|--------------------------|------------------------|-------------------|--|---|----------|
| Codice | Valore | Descrizione | Descrizione della sanzione | Responsabile (OP; OC) | regime di pagamento | GRUPPO COLTURA | regime di intervento / tipo titoli | Applicabilità su regime di intervento titoli / sub regime | Penalità |
| COM1 | 1 | PRESENZA DI COMUNICAZIONE DI CAMBIO BENEFICIARIO (4 reg. 640-2014 art. 8 reg. 809-2014) NON ANCORA VALIDATA DA OPR | Blocco della domanda di modifica 4 reg. 640-2014 art. 8 reg. 809-2014 e tutte le domande ad essa collegata fino alla validazione di OPR | OP | Tutti | Tutti | Tutti | | NO |



Sia la comunicazioni art. 4 reg. 640-2014 art. 8 reg. 809-2014 sono surrogazioni al pagamento. Non devono essere considerate multiple le comunicazioni art. 4 reg. 640-2014 art. 8 reg. 809-2014 in presenza di altre richieste di aiuto già presentate dagli stessi richiedenti.

Modalità di risoluzione: terminata l'istruttoria, l'OPR sbloccherà l'anomalia e provvederà a surrogare il pagamento.

Per la **modulistica** relativa alle comunicazioni di cambio beneficiario si rimanda all'**allegato 3** del presente manuale.

5. AGRICOLTORE IN ATTIVITA'

Sono considerati agricoltori in attività coloro per i quali è riconosciuto il possesso della qualifica con le modalità descritte nella circolare Agea prot. n. 121 del 1 marzo 2016 e s.m.i.

In base alla verifica del requisito di agricoltore in attività su SIAN, la quale viene eseguita in via informatica da AGEA sulla base dei dati informatizzati disponibili, con l'utilizzo di dati già presenti nel SIAN e di competenza di altre pubbliche amministrazioni (INPS, Agenzia delle Entrate, Sistema delle Camere di Commercio o altre) resi disponibili attraverso specifici interscambi informatici ed alle attività istruttorie puntuali, è riconosciuta la condizione di agricoltore in attività ed in caso di mancato possesso della qualifica, vengono attivati a sistema i seguenti controlli:

| | | | R | Applicabilità | | | | |
|----------|---|-------------------------------|--------------------------|------------------------|-------------------|--|---|----------|
| Codice | Descrizione | Descrizione della sanzione | Responsabile (OP; OC) | regime di pagamento | GRUPPO COLTURA | regime di intervento / tipo titoli | Applicabilità su regime di intervento titoli / sub regime | Penalità |
| AA-01 | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Agricoltore non attivo | Blocco della domanda | OP | Tutti | Tutti | Tutti | Tutti | NO |
| AGRI- AT | Agricoltore non attivo | Blocco della domanda | OC- OP | Tutti | Tutti | Tutti | Tutti | NO |

Correttiva:

La correzione dell'anomalia avviene per sincronizzazione dell'esito presente su SIAN, qualora esso risulti positivo, a seguito di ricalcoli conseguenti ad aggiornamenti dei dati ottenuti attraverso l'interscambio con le fonti certificate, di acquisizione dei dati dei pagamenti diretti o delle superfici in domanda, di inserimento della presenza di dichiarazione IVA con Ateco 01, o conseguenti ad inserimento di Istruttoria OP.



Nel caso in cui l'agricoltore non risulti "agricoltore in attività" a seguito della verifica informatica svolta da AGEA ed intenda provare detta qualifica, può presentare tramite PEC ad Arpea (Organismo pagatore competente per il fascicolo aziendale), anche attraverso il suo CAA, idonea documentazione attestante l'esistenza dei requisiti richiesti dalla vigente normativa.

La documentazione presentata è registrata a protocollo e, se completa, pertinente e corredata –nel caso di documentazione reddituale - della corrispondente ricevuta di presentazione protocollata dell'Agenzia dell'Entrate, viene valutata ed inserita da Arpea, attraverso le funzionalità presenti su SIAN alla voce "Servizi agli OP".

Nel caso la documentazione presentata intenda provare dati errati o mancanti all'interscambio con le fonti certificate (si pensi a iscrizione INPS come IAP, coltivatore diretto, colono o mezzadro non acquisita da SIAN, oppure ad irregolarità nei dati riguardanti la P. IVA) Arpea procede con segnalazione puntuale a Agea per verifica e correzione diretta.

Altre azioni correttive, che agiscono su SIAN e, di conseguenza, sincronizzano l'eventuale esito positivo permettendo lo spegnimento dell'anomalia su RPU, consistono nel rendere visibile le diverse Campagne, se assenti, o il fascicolo stesso nella sezione fascicolo aziendale RAA su SIAN a seguito di segnalazione dell'agricoltore o del suo CAA, con richiesta per il caso puntuale inviata tramite mail da Arpea ad Agea.

Risulta altresì possibile, sempre attraverso richiesta puntuale da Arpea ad Agea, ricalcolare i casi per i quali su SIAN risulti disabilitato l'aggiornamento e ricalcolo. Questa situazione si può verificare, per esempio, in caso di decesso, cessazione, esito positivo ma con data non utile al riconoscimento della qualifica di agricoltore attivo. Sempre dietro a segnalazione dell'agricoltore o del suo CAA, Arpea procede con la richiesta ad Agea dello sblocco del ricalcolo, con eventuale possibilità di inserimento dati attraverso istruttoria OP.

6. CERTIFICATO ANTIMAFIA

A seguito delle modifiche normative intervenute in materia di acquisizione della documentazione antimafia, ARPEA ha l'obbligo di acquisire l'informazione antimafia, come di seguito specificato.

a) Concessione di terreni demaniali che ricadono nell'ambito dei regimi di sostegno previsti dalla politica agricola comune

Pertanto, gli Uffici autorizzativi dell'Organismo Pagatore sono obbligati ad acquisire l'informazione antimafia per:

- 1) domande di aiuto aventi ad oggetto terreni demaniali presentate a partire dal 19 novembre 2017 a prescindere dal loro valore complessivo;
- 2) domande di aiuto aventi ad oggetto terreni demaniali presentate prima del 19 novembre 2017 solo per importi superiori a € 150.000.



b) Per le domande di aiuto aventi ad oggetto terreni agricoli, a qualunque titolo acquisiti - l'obbligo dell'acquisizione dell'informazione antimafia non è generalizzato ma correlato all'importo dell'erogazione.

Pertanto - nelle more dell'entrata in vigore del limite di 5.000 euro di cui agli articoli 83, comma 3-bis, e 91, comma 1-bis, del D. Lgs. n. 159/2011 e dunque fino al 31dicembre 2018

- gli Uffici autorizzativi dell'Organismo Pagatore sono obbligati ad acquisire l'informazione antimafia per importi superiori a:
- € 150.000 nel caso di domande di aiuto presentate fino al 18 novembre 2017
- € 25.000 nel caso di domande di aiuto presentate a partire dal 19 novembre 2017.

Si riporta di seguito il prospetto riepilogativo ai fini delle erogazioni degli aiuti comunitari PAC, in vigore a partire dal 1° gennaio 2018:

| Domande di pagamento date di presentazione | soglia | informazione antimafia | Inizio periodo applicazione della disciplina | fine periodo applicazione della disciplina |
|--|------------|---------------------------|--|--|
| Fino al 18/11/2017 | <= 150.000 | NO | | |
| Fino ai 18/11/2017 | > 150.000 | SI | | |
| Dal 19/11/2017 | <= 25000 |) NO 10/11/2015 | 19/11/2017 | 31/12/2018 |
| Dai 19/11/2017 | > 25000 | SI | 19/11/2017 | 31/12/2016 |
| Del 10/11/2017 | <= 5000 | NO | 01/01/2010 | |
| Dal 19/11/2017 | > 5000 | SI | 01/01/2019 | |

Ad ogni buon conto, gli Uffici autorizzativi dell'Organismo pagatore, ai fini della individuazione dell'importo per valutare la ricorrenza dell'obbligo di acquisire l'informazione antimafia, faranno riferimento al valore complessivo della domanda di aiuto.

I controlli informatici sono i seguenti:

| codice | descrizione | Funzionamento | Bloccante in Lista |
|--------|--|--|--------------------|
| F01-1 | Certificato prefettizio antimafia assente | Si accende se non è presente per il cuaa in analisi alcun processo sul registro antimafia, quindi non c'è un iter corrispondente agli stati: - "Richiesto" - "Certificato" - "Esito negativo" Se c'è già qualcosa su registro antimafia, ma non è in uno stato ammissibile per la lista si accende un controllo tra quelli che seguono "N.B. Se l'autodichiarazione si trova nello stato "in lavorazione", oppure nello stato "non valida", allora il controllo si accende. | S |
| F01-3 | Certificato prefettizio antimafia scaduto. | Si accende se è presente un iter corrispondente a "Certificato" e, la data di scadenza risulta essere passata. Si evidenzia che nella giornata di scadenza il certificato risulta essere ancora valido. | S |
| F01-4 | Certificato antimafia con esito negativo. | Si accende se è presente un iter corrispondente a: "N=esito negativo" | S |



L'anomalia F01-1 e/o F01-3 può essere corretta tramite presentazione della documentazione prevista nel manuale di presentazione della domanda.

7. VERIFICA VALIDITA' CONTO CORRENTE

Questa anomalia si genera se il conto corrente indicato in DU è stato estinto in anagrafe e non esisistono ulteriori conti correnti attivi.

| | | | | | | Applicabilità | | | |
|--------|--------|-------------------------|-------------------------------|------------------------|-------------------|--|--|--------------|----------|
| Codice | Valore | Descrizione | Descrizione della sanzione | regime di pagamento | GRUPPO COLTURA | regime di intervento / tipo titoli | Applicabilità su regime di intervento titoli / sub regime | correggibile | Penalità |
| DP020 | | Presenza di | Blocco della | Piccoli | | | | SI | NO |
| | | almeno un | domanda | agricoltori | | | | | |
| | | conto | | | | | | | |
| | | corrente | | | | | | | |
| | | valido in | | | | | | | |
| | | fascicolo | | | | | | | |
| DP006 | | Forma di | Blocco della | Tutti | | | | SI | NO |
| | | pagamento | domanda | | | | | | |
| | | obbligatoria tramite | | | | | | | |
| | | bonifico su | | | | | | | |
| | | C/C valido | | | | | | | |

Modalità di risoluzione: Inserire il nuovo conto corrente in anagrafe e tramite l'applicativo RPU agganciare il conto utilizzando il tasto "Comunicazioni" oppure inserire un conto valido in anagrafe. La comunicazione con il nuovo conto corrente deve essere stampato, sottoscritto dal beneficiario e archiviato nel fascicolo cartaceo.



8. VERIFICA DELLA PRESENZA DELL'AZIENDA IN ANAGRAFE TRIBUTARIA

L'anomalia ANA14 verifica la presenza di notifica di tipo bloccante a livello di fascicolo aziendale. L'anomalia TRB01 verifica che l'azienda (CUAA) sia presente in Anagrafe Tributaria e che la partita iva coincida.

| | | | | | P | Applicabilità | | | |
|--------|--------|--|----------------------------------|------------------------|-------------------|--|---|--------------|---|
| Codice | Valore | Descrizione | Descrizione della sanzione | regime di pagamento | GRUPPO COLTURA | regime di intervento / tipo titoli | Applicabilità su regime di intervento titoli / sub regime | correggibile | campagna |
| ANA | 14 | Azienda con notifica di tipo bloccante | Blocco della domanda | Tutti | Tutti | Tutti | Tutti | SI | |
| TRB | 01 | Verifica che l'azienda (CUAA) sia presente in Anagrafe Tributaria e che la partita iva coincida | Blocco della domanda | Tutti | Tutti | Tutti | Tutti | SI | |
| TRB | 11 | Verifica decesso Titolare / Rappresentante legale | Blocco della domanda | Tutti | Tutti | Tutti | Tutti | | Dalla campagna 2017e verifica che ci sia la data decesso |

Risoluzione:

TRB01: invio ad ARPEA della documentazione

TRB11 invio ad ARPEA di modelli dichiarativi riguardanti le posizioni degli eredi rispetto al soggetto deceduto. Per la modulistica si rimanda all'allegato 3 del presente manuale.

9. CONTROLLI OPR CHE BLOCCANO L'INTERA DOMANDA

Per specifiche e puntuali esigenze istruttorie, l'Organismo pagatore può disporre il blocco puntuale di pratiche utilizzando la seguente anomalia:

| Codio | e | Descrizione | | Responsabile (OP; OC) | Tipologia dell'intervento correggibile |
|-------|---|-------------------------------------|----------------------|--------------------------|--|
| A01-2 | 1 | Azienda sospesa su disposizioni Opr | Blocco della domanda | ОР | No |



| Codice | Descrizione | Descrizione della sanzione | Responsabile (OP; OC) | Tipologia dell'intervento correggibile |
|---------|--|----------------------------|--------------------------|--|
| A01-REC | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Schede di credito | Blocco della domanda | OP | No |
| A01-GRE | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Greening | Blocco della domanda | OP | No |
| A01-PAS | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Pascoli | Blocco della domanda | OP | No |
| A01-DAR | Azienda sospesa su disposizioni Opr - DAR | Blocco della domanda | OP | No |
| A01-CAP | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Capping | Blocco della domanda | ОР | No |
| A01-SC | Azienda sospesa su disposizioni Opr - SC | Blocco della domanda | OP | No |
| A01-TE | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Portafoglio titoli non allineato | Blocco della domanda | ОР | No |
| A1CED | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Articolo 20/21 | Blocco della domanda | OP | NO |
| A1TIT | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Titoli | Blocco della domanda | ОР | NO |
| A01-026 | 026 bloccato per ricalcoli in corso sui titoli | TITOLO III | OP | NO |
| A01-GIO | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Premio Giovani | Blocco della domanda | OP | NO |

A01-1: sospensione nell'erogazione del contributo per motivazioni legate ad istruttorie puntuali;

A01-REC: sospensione nell'erogazione del contributo per possibili recuperi non ancora in avvio del procedimento;

A01-GRE: sospensione nell'erogazione del contributo per istruttorie non ancora concluse sul greening;

A01-PAS: sospensione nell'erogazione del contributo per istruttorie non ancora concluse per l'ammissibilità delle superfici a pascolo;

A01-DAR: sospensione nell'erogazione del contributo per istruttorie delle istanze di accesso alla riserva;

A1-CAP sospensione nell'erogazione del contributo per istruttorie legate al capping e cioè per gli importi del Regime di pagamento di base oltre i 150.000, anche in attesa dell'acquisizione della documentazione giustificativa completa, come indicata nella Circolare Agea Prot. N. ACIU.2016.122 del primo marzo 2016.

A01-SC: sospensione nell'erogazione del contributo per erogazioni non corrette legate alla valorizzazione dei capitoli contabili con disciplina finanziaria/senza disciplina finanziaria.

A01-TE: sospensione nell'erogazione del contributo per portafoglio titoli in ricalcolo da parte del Registro titoli

A01-CED: sospensione nell'erogazione del contributo per portafoglio titoli in ricalcolo art. 20/21

ANTO1: controllo di blocco istruttorio che verifica l'esecuzione di un solo pagamento di anticipo comunitario (prima del 1 dicembre dell'anno n), per azienda.

A01-026: blocco pagamento del premio Titolo III per azzeramento particellare dell'ammissibilità superfici.

A01-TIT: sospensione nell'erogazione del contributo per problematiche collegate al portafoglio titoli.



A01-GIO sospensione nell'erogazione del contributo per le aziende che richiedono premio giovani agricoltori per i quali è presente una domanda di accesso alla riserva in stato in istruttoria (controllo bloccante con effetto su tutta la domanda sino al momento del completamento dell'istruttoria della domanda di accesso alla riserva). Controllo non correggibile per i CAA/beneficiario.

I beneficiari estratti a campione presentano le anomalie descritte nella tabella seguente a seconda dei tipo di campione di cui fanno parte.

Dalla campagna 2017 è presente l'anomalia CON-11 che sostituisce tutte le anomalie di condizionalità. L'anomalia è bloccante fino alla presenza di una scheda di credito avviata o alla presenza di un esito istruttorio positivo.

| Codice | Descrizione | Descrizione della sanzione | CAMPAGNA |
|--------|---|-------------------------------|--------------------------|
| ECAS | Estratta a campione per ammissibilità superfici | Segnalazione | |
| ECAZ | Estratta a campione per ammissibilità zootecnia | Segnalazione | |
| ECBC1 | Estratta a campione condizionalità BCAA 1 (Fasce tampone lungo i corsi d'acqua) | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECBC2 | Estratta A campione condizionalità BCAA 2 (Utilizzo delle acque A fini di irrigazione) | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECBC3 | Estratta A campione condizionalità BCAA 3 (Protezione delle acque sotterranee) | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECBC4 | Estratta A campione condizionalità BCAA 4 (Copertura minima del suolo) | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECBC5 | Estratta A campione condizionalità BCAA 5 (Gestione minima delle terre) | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECBC6 | Estratta A campione condizionalità BCAA 6 (Divieto di bruciare le stoppie) | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECBC7 | Estratta A campione condizionalità BCAA 7 (Conservazione degli elementi caratteristici del paesaggio) | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECCG1 | Estratta a campione condizionalità CGO 1 (Direttiva nitrati) | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECCG2 | Estratta A campione condizionalità CGO 2 (Conservazione degli uccelli selvatici) | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECCG3 | Estratta A campione condizionalità CGO 3 (Conservazione degli habitat) | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECGOA | Estratta A campione condizionalità CGO 4 (Sicurezza alimentare) | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |



| Codice | Descrizione | Descrizione della sanzione | CAMPAGNA |
|--------|---|-------------------------------|-------------------------------|
| ECGOS | Estratta A campione condizionalità CGO 4 (Sicurezza alimentare) | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECGO6 | Estratta A campione condizionalità CGO 6 (Identificazione E registrazione dei suini) per controllo Servizi Veterinari | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECG10 | Estratta A campione condizionalità CGO 10 (Prodotti fitosanitari) | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECG11 | Estratta A campione condizionalità CGO 11 (Benessere dei vitelli) | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECG12 | Estratta A campione condizionalità CGO 12 (Benessere dei suini) | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECG13 | Estratta A campione condizionalità CGO 13 (Benessere degli animali negli allevamenti) | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECG7A | Estratta A campione condizionalità CGO 7 (Identificazione E registrazione dei bovini) per controllo ammissibilità zootecnia | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECG7P | Estratta A campione condizionalità CGO 7 (Identificazione E registrazione dei bovini) per controllo misura 214.8.1 | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECG7S | Estratta A campione condizionalità CGO 7 (Identificazione E registrazione dei bovini) per controllo Servizi Veterinari | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECG8A | Estratta A campione condizionalità CGO 8 (Identificazione E registrazione degli ovicaprini) per controllo ammissibilità zootecnia | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECG8P | Estratta A campione condizionalità CGO 8 (Identificazione E registrazione degli ovicaprini) per controllo misura 214.8.1 | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| ECG8S | Estratta A campione condizionalità CGO 8 (Identificazione E registrazione degli ovicaprini) per controllo Servizi Veterinari | Segnalazione | FINO ALLA CAMPAGNA 2016 |
| ECSV | Controllata dai servizi veterinari | Segnalazione | FINO CAMPAGNA 2016 |
| CON11 | Azienda bloccata per controlli condizionalita' | Bloccante | DALLA CAMPAGNA 2017 |



10. CONTROLLI TRASVERSALI SU TUTTI GLI INTERVENTI

Verifica della conduzione

Ai fini della domanda unica la particella oggetto di aiuto deve avere un titolo di conduzione valido alla data del 15 maggio dell'anno di presentazione della domanda, secondo le disposizioni dell'art.7 par. 5, del D.M. 18 novembre 2015, 6513 (controllo effettuato in fase di presentazione della domanda unica). Se il medesimo titolo non risulta essere valido per i motivi indicati nella tabella successiva, a sistema vengono valorizzate le seguenti anomalie:

| | | | | | | Applicabilità | | | | |
|--------|---|---|----------------------------------|----------------------|---------------------|-------------------|----------------------------|--------------|----------|--|
| codice | | descrizione | descrizione della sanzione | Responsabile (OC;OP) | regime di pagamento | gruppo coltura | regime d'interve nto | correggibile | penalità | |
| P11 | 1 | Particella priva di titolo di conduzione a seguito di segnalazione (accesso agli atti) | Blocca la particella | OP | ТИТТІ | TUTTI | Tutti | SI | SI | |
| P11 | 2 | PARTICELLA BLOCCATA A SEGUITO DI ISTRUTTORIA OPR O A SEGUITO DI INDICAZIONE DELLE FORZA DELL'ORDINE | Blocca la particella | OP | TUTTI | Τυττι | Tutti | SI | SI | |
| P11 | 3 | Particella bloccata a seguito di controlli Opr sui fascicoli | Blocca la particella | OP | TUTTI | TUTTI | Tutti | SI | SI | |
| P11 | 4 | Blocco della particella su disposizione dell'Opr, solo su intervento 026 | Blocca la particella | OP | ТИТТІ | TUTTI | Tutti | SI | SI | |
| P11 | 6 | Particella sospesa per operazione bonifica ex. art.51 e 58 | Blocca la particella | OP | TUTTI | TUTTI | Tutti | SI | SI | |
| P11 | 7 | Particella sospesa per operazione bonifica ex. Art.53 e 60 | Blocca la particella | OP | TUTTI | TUTTI | Tutti | SI | SI | |
| P11 | 8 | Particella sospesa per segnalazione - V.D.C. ex. art.51 e 58 | Blocca la particella | OP | TUTTI | TUTTI | Tutti | SI | SI | |
| P11 | 9 | Particella sospesa per segnalazione - V.D.C. ex. art.53 e 60 | Blocca la particella | OP | TUTTI | TUTTI | Tutti | SI | SI | |

Modalità di risoluzione P11: tramite istruttoria OPR, per l'accertamento della conduzione del beneficiario.



Verifica della dimensione minima

La verifica di ammissibilità all'aiuto prevede che ciascuna parcella agricola abbia la dimensione minima di 200 metri quadri, ai sensi dell'art. 1, comma 5, del DM 26 febbraio 2014, n. 1420: per le parcelle che non rispettano tale requisito è prevista l'anomalia **PU 200**

| Codice | Descrizione | Regime di pagamento | Penalità | Correggibi le | PARTI COINVOLTE (CAA / OP/BO) | competenza |
|--------|---|------------------------|----------|------------------|--|------------|
| PU200 | Verifica della dimensione minima della parcella | | NO | NO | | OP |

10.1 ANOMALIE CORREGGIBILI DAL CENTRO DI ASSISTENZA AGRICOLA

La tabella che segue riporta le tipologie di anomalie territoriali, correggibili dal CAA/beneficiario in proprio sul SIAP, che derivano da incongruenze riscontrate tra il dato di superficie dichiarato in DU e la superficie grafica accertata da OPR.

| Codic e | Valor e | Descrizion e | Descrizio ne della sanzione | Regime di pagament o | Penalit à | Corre ggibil e | Modalità di correzione | PARTI COINV OLTE (CAA / | Documenti | competenza |
|------------|------------|---|-----------------------------------|----------------------|--------------|----------------------|---|----------------------------------|---|------------|
| | | | | | | | | OP/BO | | .a |
| P55 | 2 | PARTICELL A IN "SUPERO" TRA PIU' DOMAND E - superficie dichiarata > superficie grafica e, in mancanza della stessa, > superficie catastale. | Blocca la particella | Tutti | SI | SI | Il produttore deve rinunciare alla particella sottoscrivendo il documento di rinuncia oppure se è stato commesso un errore dichiarativo riguardante gli estremi catastali, il produttore deve modificare i dati e sottoscrivere la dichiarazione di errore. Le correzioni devono essere effettuate sia in domanda che in fascicolo. | · ' | autocertificazione per la rinuncia parziale o totale della superficie; dichiarazione di errore dato catastale | OP |
| C55 | 2 | PARTICELL A IN "SUPERO" TRA PIU' | Blocca la particella | Tutti | SI | SI | Il produttore deve rinunciare alla particella sottoscrivendo il | , <i>'</i> | autocertificazione per la rinuncia parziale o totale della superficie; dichiarazione di errore | O C |



| | | DOMAND E CAMPION E E NON | | | | | documento di rinuncia oppure se è stato commesso un errore dichiarativo riguardante gli estremi catastali , il produttore deve modificare i dati e sottoscrivere la dichiarazione di errore. Le correzioni devono essere effettuate sia in domanda che in fascicolo. | | dato catastale | |
|-----|---|--|-------------------------|-------|----|----|--|--------------------------------------|---|--------|
| C55 | 3 | PARTICELL A IN "SUPERO" TRA PIU' DOMAND E CAMPION E | Blocca la particella | Tutti | SI | NO | | BO controll i oggetti vi | autocertificazione per la rinuncia parziale o totale della superficie; dichiarazione di errore dato catastale | O C |

Sono inoltre generate le anomalie C55-1 e P55-1, "PARTICELLA CONDIVISA TRA PIU' DOMANDE SENZA SUPERO" (CAMPIONE E NON), consistenti in semplici segnalazioni.

10.2 ANOMALIE CORREGGIBILI DAL BACK OFFICE

La tabella che segue riporta le tipologie di anomalie territoriali, correggibili tramite back office, che derivano:

- da incongruenze riscontrate tra i dati relativi alle superfici dichiarate dai beneficiari in DU e i dati vettoriali del Gis (superi)
- dall'assenza in archivio GIS dei- fogli di mappa e delle poligonazioni/lavorazioni relative alle particelle richieste in domanda.

La correttiva delle anomalie riportate in tabella deve essere effettuata sull'applicativo GIS.

| Cod | Val | Descrizione | Descrizione della sanzione | Regime di pagament o | Penalit à | Correggibile | Attivazione della procedura per permettere la correttiva al BO | PARTI COINVOLT E (CAA / OP/BO) | Documenti | competenza |
|-----|-----|--|----------------------------------|----------------------------|--------------|--------------|--|---|--|------------|
| P30 | 1 | PARTICELLA SENZA RISCONTRO NELLA B.I. GRAFICA (GIS) | Blocca la particella | Tutti | SI | SI | Il CAA deve fare la segnalazione al BO sul GIS inviando il foglio di mappa in formato .tif al BO. se è stato commesso un errore dichiarativo riguardante gli estremi catastali , il produttore deve modificare i dati e | CAA + BO | estratto di mappa in formato tif | OP |



| Cod | Val | Descrizione | Descrizione della sanzione | Regime di pagament o | Penalit à | Correggibile | Attivazione della procedura per permettere la correttiva al BO | PARTI COINVOLT E (CAA / OP/BO) | Documenti | competenza |
|-----|-----|--|----------------------------------|----------------------------|--------------|--------------|---|---|--|------------|
| | | | | | | | sottoscrivere la | | | |
| P30 | 5 | PARTICELLA SENZA RISCONTRO NELLA B.I. GRAFICA (GIS) CON CXF | Blocca la particella | Tutti | SI | NO | dichiarazione di errore. Il BO disponendo già del CXF procede autonomamente alla correttiva. Se è stato commesso un errore dichiarativo riguardante gli estremi catastali , il produttore deve modificare i dati e sottoscrivere la dichiarazione di errore. | ВО | | OP |
| P30 | 6 | PARTICELLA priva di sezione territoriale | Blocca la particella | Tutti | SI | SI | | CAA | Dichiarazion e d'errore dato catastale | OP |
| P25 | 4 | ASSENZA USO DEL SUOLO/ESITI DI LAVORAZIONI - LAVORAZIONI IN CORSO | Blocca la particella | Tutti | SI | NO | Il BO procede autonomamente alla correttiva, immettendo nel GIS il dato relativo alla destinazione d'uso del suolo. | во | | OP |
| P25 | 5 | SUPERFICIE GRAFICA DISCORDANT E DALLA SUPERFICIE DEL CATASTO CENSUARIO PER ALMENO 1000 MQ, OLTRE IL 10% O, IN OGNI CASO, SUPERIORE AD 1 HA . | Segnalazione | Tutti | NO | NO | | OP | | OP |
| P36 | 1 | PARTICELLA NELL'AMBITO DI PIU' DOMANDE CON SUPERFICIE RICHIESTA > SUPERFICIE ELEGGIBILE | Blocca la particella | Tutti | SI | SI | Il produttore si allinea ai dati del GIS rinunciando alla particella o parte di essa mediante l'inserimento del documento di rinuncia oppure se è stato commesso un errore dichiarativo riguardante | CAA / BO | documento di rinuncia della particella o parte di essa; dichiarazione di errore; | ОР |



| Cod | Val | Descrizione | Descrizione della sanzione | Regime di pagament o | Penalit à | Correggibile | Attivazione della procedura per permettere la correttiva al BO | PARTI COINVOLT E (CAA / OP/BO) | Documenti | competenza |
|-----|-----|--|---|----------------------------|--------------|--------------|--|---|--|------------|
| | | | | | | | gli estremi catastali il produttore deve modificare i dati e sottoscrivere la dichiarazione di errore. Se il produttore non è d'accordo con i dati del GIS chiede di attivare il BACK OFFICE facendo una segnalazione sul GIS. | | | |
| P36 | 2 | PARTICELLA NELL'AMBITO DI UNA SOLA DOMANDA CON SUPERFICIE RICHIESTA > SUPERFICIE ELEGGIBILE | Si paga la superficie richiesta riproporzion ata in base alla superficie AMMISSIBILE disponibile. | Tutti | SI | SI | se è stato commesso un errore dichiarativo riguardante gli estremi catastali , il produttore deve modificare i dati e sottoscrivere la dichiarazione di errore. Inserire il nuovo dato in anagrafe e utilizzare la funzione sincronizza. | CAA / BO | | OP |
| C36 | 1 | PARTICELLA, NELL'AMBITO DI PIU' DOMANDE CON SUPERFICIE RICHIESTA ECCEDENTE LA SUPERFICIE RILEVATA COME AMMISSIBILE PER GLI INTERVENTI DICHIARATI | Blocca la particella | Tutti | SI | SI | Il produttore si allinea ai dati del GIS rinunciando alla particella o parte di essa mediante l'inserimento del documento di rinuncia oppure se è stato commesso un errore dichiarativo riguardante gli estremi catastali il produttore deve modificare i dati e sottoscrivere la dichiarazione di errore. Se il produttore non è d'accordo con i dati del GIS chiede di attivare il BACK OFFICE facendo una segnalazione sul GIS. | CAA / BO | documento di rinuncia della particella o parte di essa; dichiarazione di errore; | oc |
| I | | PARTICELLA SENZA RISCONTRO NELLA B.I. GRAFICA (GIS) - CAMPIONE | Blocca la particella. Superficie accertata=0 | Tutti | SI | NO | | | | ос |



10.3 ANOMALIE DERIVANTI DALL'ESITO DEI CONTROLLI OGGETTIVI

Anche per le particelle di domande selezionate a campione è prevista l'esecuzione di controlli finalizzati a verificare che non vi sia sovrapposizione tra superfici accertate a seguito dei controlli in loco, a parità di:

- codice ISTAT comune
- sezione
- foglio
- particella
- subalterno
- codice prodotto

Le verifiche effettuate nel corso dei controlli in loco, sono elaborate nel sistema di gestione dei controlli in loco, e vengono acquisite sul Sistema Regime Pagamento Unico.

Tali anomalie acquisite sono in aggiunta alle altre anomalie generate dal sistema RPU.

Nella tabella seguente sono riportate le anomalie a seguito dei controlli oggettivi:

| Anomalia | Descrizione Anomalia |
|----------|---|
| C20_01 | Particella su fondo Inaccessibile (controlli oggettivi) |
| C27_01 | Superficie agricola dichiarata come mantenuta ma riscontrata come non mantenuta dai controlli oggettivi |
| C27_02 | Superficie agricola dichiarata non mantenuta ma riscontrata come mantenuta dai controlli oggettivi |
| C28_01 | Particella riscontrata con coltura non ordinaria |

Le anomalie amministrative collegate ai controlli oggettivi sono riportate nell'allegato 2 del presente manuale.

11. ANOMALIE SPECIFICHE PER I SINGOLI INTEVENTI

11.1 REGIME DI BASE

In aggiunta alle anomalie già in precedenza descritte per i specifici interventi, vengono gestite le seguenti anomalie:



| Codice | Descrizione | Regime di pagament o | Penalità | Correggibile | PARTI COINVOLTE (CAA / OP/BO) |
|--------|--|----------------------------|----------|--------------|-------------------------------|
| PU068 | Verifica che la somma delle superfici abbinate agli interventi sotto lo 026 sia maggiore o uguale A 5000 mq | TITOLI | NO | NO | |

Il D.M. 6513 18-11-2014 (art. 7 paragrafo 3) stabilisce che la dimensione minima per il regime di aiuto di base è cinquemila metri quadrati; le verifica che la somma delle superfici abbinate all'intervento 026 sia maggiore o uguale a cinquemila metri quadrati è effettuato dal controllo **PU068** (Verifica che la somma delle superfici abbinate agli interventi sotto lo 026 sia maggiore o uguale A 5000 mq). Il controllo non è correggibili dai CAA.

| | | | | Applicabilità | | | | | |
|--------|--------|-------------------|-------------------------------|------------------------|------------------|--|---|--------------|----------|
| Codice | Valore | Descrizione | Descrizione della sanzione | regime di pagamento | GRUPPO COLTURA | regime di intervento / tipo titoli | Applicabilità su regime di intervento titoli / sub regime | correggibile | Penalità |
| PU | 216 | Verifica avvenuto | Blocco della | | G.C.600: TITOLI | | | no | si |
| | | pagamento | particella | | ALL'AIUTO BASATI | | | | |
| | | campagna 2008 - | (accertato=0) | | SULLA SUPERFICIE | | | | |
| | | PSR ATTIVI | | | - G.C. | | | | |

L'art.32 del Reg (CE) 1307/2013 lettera b definisce per "ettaro ammissibile" ai titoli, qualsiasi superficie che abbia dato un diritto a pagamenti nell'ambito del regime di pagamento unico o del regime di pagamento unico per superficie nel 2008 siano state ricomprese in un Piano di Sviluppo rurale

La lettera b dell'art. 32 si applica ai codici dichiarativi sulla base delle compatibilità individuate dalla matrice prodotto-intervento.

Nel caso in cui siano utilizzati codici dichiarativi incongruenti con quelli indicati o le superfici indicate non furono pagate nella campagna 2008 a titoli, si genera la l'anomalia PU216.

Per le particelle richieste come pascolo, nel manuale di presentazione della domanda 2015-2020 sono riportati i requisiti di ammissibilità. Di seguito si specificano le anomalie generate da tali controlli.



| Codice controllo | Descrizione | Impatto |
|------------------|--|---|
| P63-66 | Carico UBA non rispettato | Blocca la particella |
| P63-77 | Mancato sfalcio | Blocca la particella |
| PA-01 | particelle con attività "pascolo" e "Altre attività" cioè altre operazioni | bloccante |
| | colturali volte al miglioramento | |
| PAS-02 | pascolo con carico standard | segnalazione |
| PAS-03 | pascolo con carico in deroga | segnalazione |
| PAS-04 | stalla non attiva | bloccante (su tutti i comuni |
| | | interessati dal codice stalla bloccato) |
| PAS-05 | codice pascolo non valido | segnalazione |
| PAS-06 | nessuna consistenza al pascolo BDN | bloccante |
| PAS-07 | periodo di pascolamento inferiore a 60 gg | bloccante |
| PAS-08 | carico UBA consistenza media stalla non rispettato | bloccante |
| PAS-09 | carico UBA pascolo capi propri non rispettato | bloccante |
| PA-10 | carico UBA pascolo capi in guardiania non rispettato | bloccante |
| PA-11 | responsabile in alpe | bloccante |
| PA-12 | controllo consistenza allevamento con esito positivo | segnalazione |
| PA-13 | carico UBA pascolo soddisfatto con capi propri | segnalazione |
| PA-14 | particelle fuori regione | segnalazione |

Di seguito si descrive con maggiore dettaglio il funzionamento di detti controlli:

PA-01 particelle con attività "pascolo" e "Altre attività" cioè altre operazioni colturali volte al miglioramento: viene accesa per bloccare temporaneamente i pagamenti sulla particella per istruttoria ancora in corso.

PAS-02 pascolo con carico standard: controllo relativo a quanto stabilito dalle DGR 22-150 del 03/06/2015 e DGR n. 13-3197 del 26/04/2016, segnala che il 50% della superficie dichiarata a pascolo dall'allevatore in Piemonte è posta al di sotto della quota indicata in tabella 1 per anno campagna.

Tabella 1

| Anno di domanda UNICA | Altitudine a partire dalla quale è | Carico minimo di bestiame |
|-----------------------|------------------------------------|---------------------------|
| | applicabile la deroga m s.l.m. | UBA/ha/anno |
| 2015 | 600 | 0,07 |
| 2016 | 1000 | 0,07 |
| 2017 | 1000 | 0,1 |
| 2018 | 1000 | 0,15 |

PAS-03 pascolo con carico in deroga: controllo relativo a quanto stabilito dalle DGR 22-150 del 03/06/2015 e DGR n. 13-3197 del 26/04/2016, segnala che il 50% della superficie dichiarata a pascolo dall'allevatore in Piemonte è posta al di sopra della quota indicata in tabella 1 per anno campagna.

PAS-04 stalla non attiva: qualora il controllo verifichi che il beneficiario non aveva una stalla attiva al 15/05/2015, blocca il pagamento sulle superfici dichiarate a pascolo.



PAS-05 codice pascolo non valido segnala che il codice pascolo inserito nella domanda non è formalmente corretto oppure non è presente negli scarichi da BDN.

PAS-06 nessuna consistenza al pascolo BDN: blocca le particelle dichiarate con attività "pascolo" qualora non venga riscontrata alcuna registrazione delle movimentazioni dei capi al pascolo nella BDN sul Comune interessato.

Correttiva: registrazione delle movimentazioni dei capi al pascolo sul comune interessato e richiesta all'ufficio competente ARPEA di riscaricare la consistenza in BDN; a partire dalla campagna 2016 con determinazione n. 212 del 17/11/2016, la scadenza per il recepimento delle modifiche delle movimentazioni al pascolo è stato fissato alla data del 31 dicembre.

PAS-07 periodo di pascolamento inferiore a 60 gg: il controllo verifica che per ciascun comune sul quale risultano particelle con attività "pascolo", dalla consistenza BDN si verifichi un periodo di pascolamento di almeno 60 giorni.

Correttiva: registrazione delle movimentazioni dei capi al pascolo sul comune interessato e richiesta all'ufficio competente ARPEA di riscaricare la consistenza in BDN; a partire dalla campagna 2016 con determinazione n. 212 del 17/11/2016, la scadenza per il recepimento delle modifiche delle movimentazioni al pascolo è stato fissato alla data del 31 dicembre. Istruttoria Arpea ai sensi della procedura approvata con determinazione n° 179 del 26/09/2016.

PAS-08 carico UBA consistenza media stalla non rispettato: il controllo verifica che la densità minima UBA/ha per le superfici pascolate nel comune di ubicazione dell'allevamento o nei comuni limitrofi venga rispettata impiegando la consistenza media della stalla desunta da BDN.

Correttiva: verifica delle registrazioni relative alla consistenza di stalla relativa all'anno campagna; nel caso in cui la stalla sia stata chiusa nel corso dell'anno, segnalazione all'ufficio competente ARPEA dell'avvenuta chiusura.

PAS-09 carico UBA pascolo capi propri non rispettato: il controllo verifica che la densità minima stabilita riferita all'anno di presentazione della domanda sia rispettata con la consistenza al pascolo desunta dalla BDN per i capi detenuti dal beneficiario.

Correttiva: registrazione delle movimentazioni dei capi al pascolo sul comune interessato e richiesta all'ufficio competente ARPEA di riscaricare la consistenza in BDN; a partire dalla campagna 2016 con determinazione n. 212 del 17/11/2016, la scadenza per il recepimento delle modifiche delle movimentazioni al pascolo è stato fissato alla data del 31 dicembre.

PA-10 Carico UBA pascolo capi in guardiania non rispettato: il controllo verifica che la densità minima stabilita riferita all'anno di presentazione della domanda sia rispettata con la consistenza al pascolo desunta dalla BDN per i capi detenuti dal beneficiario e per i capi detenuti in guardiania. Correttiva:

- Registrazione delle movimentazioni dei capi al pascolo sul comune interessato e richiesta all'ufficio competente ARPEA di riscaricare la consistenza in BDN; a partire dalla campagna



2016 con determinazione n. 212 del 17/11/2016, la scadenza per il recepimento delle modifiche delle movimentazioni al pascolo è stato fissato alla data del 31 dicembre.

Richiesta ad Arpea per errore materiale della modifica delle dichiarazioni relative ai CUAA proprietari di capi affidati al beneficiario in guardiania, la modifica può essere effettuata una sola volta per ciascuna pratica. A partire dalla campagna 2016 con determinazione n. 212 del 17/11/2016, la scadenza per il recepimento delle modifiche delle movimentazioni al pascolo è stato fissato alla data del 31 dicembre.

PA-11 Responsabile in alpe: il controllo verifica per le pratiche che tra le dichiarazioni rese nella domanda unica hanno inserito un CUAA in qualità di proprietario di capi affidati in guardiania al beneficiario, qualora i capi di proprietà del beneficiario non fossero sufficienti per il rispetto della densità minima di pascolamento, che il beneficiario nella BDN sia indicato come responsabile al pascolo per l'alpeggio.

Correttiva: richiesta ad Arpea per errore materiale della modifica delle dichiarazioni relative ai CUAA proprietari di capi affidati al beneficiario in guardiania. La modifica può essere effettuata una sola volta per ciascuna pratica. A partire dalla campagna 2016 con determinazione n. 212 del 17/11/2016, la scadenza per il recepimento delle modifiche delle movimentazioni al pascolo è stato fissato alla data del 31 dicembre.

PA-12 Controllo consistenza allevamento con esito positivo: la segnalazione indica che per le particelle è stata rispettata la densità minima di pascolamento secondo il carico definito nelle anomalie PAS-02 e PAS-03 con i capi propri desunti dalla BDN.

PA-13 Carico UBA pascolo soddisfatto con capi propri: la segnalazione indica che per le particelle è stata rispettata la densità minima di pascolamento secondo il carico definito nelle anomalie PAS-02 e PAS-03 con i capi propri desunti dalla BDN.

PA-14 Particelle fuori regione: la segnalazione indica le particelle pascolate e collocate fuori regione.



11.2 PREMIO GIOVANI AGRICOLTORI

| ID_CONTROLLO | DESCRIZIONE | Campagna |
|--------------|---|----------|
| GIO-3 | Assenza requisito insediamento e/o Ruolo nelle società | Nel 2015 |
| GIO-4 | Doppia richiesta di contributo del "giovane" | Nel 2015 |
| GIO08 | Controllo pagamento premio giovani massimo periodo pagabile (5 anni) | Dal 2016 |
| GIO09 | Non ammissione a finanziamento pagamento giovani agricoltori art. 50 Reg. 1307-2013 | Dal 2016 |
| GAC01 | Soggetto che ha richiesto l'ACCESSO al Regime per i giovani agricoltori, co | |
| | Domanda unica presso diversi Organismi pagatori. | |

Controllo GAC01

Controllo di Agea Coordinamento che rileva la presenza di soggetti che hanno richiesto l'accesso al premio giovani agricoltori, con domanda unica presso diversi Organismi Pagatori. Non è correggibile dai CAA.

Controllo GIO09

Controllo acceso manualmente o tramite flusso massivo sul sistema RPU dopo aver verificato tutti i requisiti di ammissibilità per il premio giovani.

- 1) Controllo insediamento: art. 50 paragrafo 2 lettera a del reg. 1307/2013:
- 1.a. giovane che si insedia per la prima volta in un'azienda agricola in qualità di capo dell'azienda
- 1.b. Il giovane si deve essere insediato nei 5 anni campagna che precedono la prima presentazione di una du nell'ambito dell'RPB

I controlli 1.a e 1.b sono entrambi da eseguire ma basta che uno dei due sia positivo per rispettare il requisito dell'insediamento

La verifica della data di insediamento viene effettuata esaminando:

Ditta individuali: la data di apertura della p.iva o, nel caso di partita iva già presente, ma attiva in un ambito diverso da quello agricolo, la data di estensione dell'attività al regime agricolo.

Persone giuridiche: la data dell'atto pubblico con il quale il soggetto "giovane" è entrato nella società; tale data deve essere indicata nella domanda unica tipo. Il tipo di ruolo di controllo è indicato nella Circolare Agea 142 DEL 20 /03/2015

2) Verifica età: il giovane non deve avere più di 40 anni nel primo anno di presentazione della domanda unica nell'ambito della programmazione 2015-2020



- 3) Verifica che il giovane non sia insediato precedentemente alla data prima partita iva (nelle ditte individuali) o alla data inizio ruolo (nelle società) in un'altra ditta individuale o in un'altra società con codice ateco 01 e con un ruolo di controllo.
- 4) Controllo pagamento o meno della Campagna e 5 anni di pagamento massimi:

Controllo 5 anni massimi pagabili detratti gli anni che intercorrono tra la presentazione della prima DU con la richiesta a premio e la data apertura della partita iva agricola (o per le società data inizio ruolo+1)

Agli anni massimi pagabili ottenuti tolgo gli anni già passati (con richiesta a premio) e vedo se il premio nella campagna è pagabile

Ditte individuali

Anni pagabili = 5 anni –(data presentazione du con premio 300- (data apertura partita iva agricola +1)

Pagabilità del premio nella campagna = 5 - (anni trascorsi con la richiesta a premio 300)>=1 premio pagabile (se no non pagabile)

Società:

Anni pagabili = 5 anni –(data presentazione du con premio 300- (data inizio ruolo nelle società+1) Pagabilità del premio nella campagna=5 - (anni trascorsi con la richiesta a premio 300)>=1 premio pagabile (se no non pagabile)

11.3 AIUTO ALL'INVERDIMENTO

Per le aziende esenti, la superficie ammissibile per il pagamento del greening è pari alla superficie ammissibile (GIS) calcolata per il regime di base.

CONDIZIONI DI ESENZIONE

Esenzioni da tutti gli impegni greening

- Piccolo agricoltore
- Aziende biologiche: tutte le particelle biologiche sono esentate dal rispetto delle regole dell'inverdimento. Il beneficiario può, però con un flag in domanda rinunciare a tale esenzione. Per le aziende solo parzialmente bio i calcoli sono effettuati solo sulle superfici non bio

Esenzioni specifiche per la diversificazione

- Azienda con meno di 10 ha di seminativi
- Azienda con seminativi interamente investiti a colture sommerse
- Azienda con almeno il 75% dei seminativi per la produzione di erba o altre piante erbacee da foraggio, per terreni lasciati a riposo o sottoposti a una combinazione di tali tipi di impieghi, se i seminativi non sottoposti a tali impieghi non sono superiori a 30 ettari

A partire dalla campagna 2018 è modificata come segue:

Azienda con almeno il 75% dei seminativi per la produzione di erba o altre piante erbacee da foraggio, per terreni lasciati a riposo, investiti a colture di leguminose o sottoposti a una combinazione di tali tipi di impieghi



- Azienda con almeno il 75% della superficie agricola ammissibile (SAA) costituita da prato permanente, utilizzata per la produzione di erba o altre piante erbacee da foraggio o per la coltivazione di colture sommerse per una parte significativa dell'anno o per una parte significativa del ciclo colturale o sottoposta a una combinazione di tali tipi di impieghi, se i seminativi non sottoposti a tali impieghi non sono superiori a 30 ettari

A partire dalla campagna 2018 è modificata come segue:

Azienda con almeno il 75% della superficie agricola ammissibile (SAA) costituita da prato permanente, utilizzata per la produzione di erba o altre piante erbacee da foraggio o per la coltivazione di colture sommerse per una parte significativa dell'anno o per una parte significativa del ciclo colturale o sottoposta a una combinazione di tali tipi di impieghi

Esenzioni specifiche per le EFA

- Azienda con meno di 15 ha di seminativi
- Azienda con almeno il 75% dei seminativi per la produzione di erba o altre piante erbacee da foraggio, per terreni lasciati a riposo, investiti a colture di leguminose o sottoposti a una combinazione di tali tipi di impieghi, se i seminativi non sottoposti a tali impieghi non sono superiori a 30 ha
 - A partire dalla campagna 2018 è modificata come segue:
 - Azienda con almeno il 75% dei seminativi per la produzione di erba o altre piante erbacee da foraggio, per terreni lasciati a riposo, investiti a colture di leguminose o sottoposti a una combinazione di tali tipi di impieghi
- Azienda con almeno il 75% della superficie agricola ammissibile (SAA) costituita da prato permanente, utilizzata per la produzione di erba o altre piante erbacee da foraggio o per la coltivazione di colture sommerse per una parte significativa dell'anno o per una parte significativa del ciclo colturale o sottoposta a una combinazione di tali tipi di impieghi, se i seminativi non sottoposti a tali impieghi non sono superiori a 30 ettari

A partire dalla campagna 2018 è modificata come segue:

Azienda con almeno il 75% della superficie agricola ammissibile (SAA) costituita da prato permanente, utilizzata per la produzione di erba o altre piante erbacee da foraggio o per la coltivazione di colture sommerse per una parte significativa dell'anno o per una parte significativa del ciclo colturale o sottoposta a una combinazione di tali tipi di impieghi

IMPEGNI DA RISPETTARE PER LE AZIENDE NON ESENTATE

Per le aziende non esenti, il calcolo del premio del greening si compone di tre parti:

- Rispetto dell'obbligo di non convertire i prati permanenti in altre colture
- Rispetto della diversificazione
 - o presenza di almeno due colture per le aziende con meno di 30 ha di semintaivi e presenza di almeno tre colture per le aziende con più di 30 ha di seminativi
 - o la prima coltura non deve superare il 75% del tot seminativi



- o la somma dei primi due seminativi (solo quando ne sono richiesti almeno 3) non deve superare il 95% del tot seminativi)
- Presenza di almeno il 5% di EFA sul totale dei seminativi (solo per le aziende con più di 15 ha di seminativi)

NB: per la verifica del rispetto della diversificazione, viene utilizzato un parametro che è riportato nella matrice nella colonna "codice coltura diversa". Quando il codice è lo stesso, anche usi del suolo con una diversa tripletta vengono considerati una unica coltura, mentre ogni codice non uguale identifica effettivamente colture considerate diverse.

Se uno o più punti non è rispettato, per ognuno viene calcolata una riduzione della superficie ammissibile, commisurata alla gravità dell'inadempienza.

Per il mancato rispetto dell'obbligo di mantenimento dei prati permanenti, la penalità corrisponde alla superficie sulla quale è stato convertito il prato senza autorizzazione.

Per gli obblighi relative a EFA e diversificazione, le riduzioni sono calcolate come segue:

Campagne 2015-2016

riduzione = (Sup. ammissibile di tutti i seminativi x 50% x Tasso di differenza)

Con il tasso di differenza calcolato a seconda delle inadempienze riscontrate:

- Per la diversificazione, quando la superficie determinata per la coltura principale è maggiore del 75% dei seminativi:
 - tasso di diff=(Sup. ammissibile coltura principale Sup. max consentita)/ Sup. richiedibile per le altre colture
- Per la diversificazione, quando sono necessarie 3 colture e la somma della superficie determinata per le due colture principali è maggiore del 95% dei seminativi: tasso di diff= (Sup. ammissibile prima + seconda coltura- Sup. max consentita)/ Sup. richiedibile per le altre colture
- Per la diversificazione, quando sono necessarie 3 colture e contemporaneamente a superficie determinata per la coltura principale è maggiore del 75% dei seminativi e la somma della superficie determinata per le due colture principali è maggiore del 95% dei seminativi tasso di diff=somma dei tassi di differenza descritti ai primi due punti (con il limite di 1)
- Per le EFA, quando la superficie determinata come EFA è inferiore al 5% tasso di diff=(superficie obbligatoria – superficie EFA calcolata)/superficie obbligatoria

Campagne 2017 e seguenti

- Riduzione per la diversificazione quando sono necessarie almeno due colture e la superficie determinata per la coltura principale è maggiore del 75% dei seminativi = (Sup. a seminativo ammissibile prima colt– Sup massima consentita) x 2
- Riduzione per la diversificazione quando sono necessarie almeno tre colture e la superficie determinata per la coltura principale è maggiore del 75% dei seminativi = (Sup. a seminativo ammissibile prima colt– Sup massima consentita)



- Riduzione per la diversificazione, quando sono necessarie almeno tre colture e la somma della superficie determinata per le due colture principali è maggiore del 95% dei seminativi = (Sup. a seminativo ammiss. prima + seconda Sup max consentita) x 5
- Riduzione per la diversificazione quando sono necessarie almeno tre colture e
 contemporaneamente la superficie determinata per la coltura principale è maggiore del 75%
 dei seminativi e la somma della superficie determinata per le due colture principali è maggiore
 del 95% dei seminativi = somma delle riduzioni per il mancato rispetto delle due singole
 condizioni

Se l'azienda non rispetta più punti le varie riduzioni si sommano, con il limite che la somma delle riduzioni di diversificazione e EFA non può superare la superficie totale a seminativo, e la somma di tutte le riduzioni (quindi anche quella dei prati permanenti, se presente) non può superare il totale sella superficie ammissibile al regime di base.

Quindi: RIDUZIONE TOTALE GREENING = riduzione diversificazione + riduzione EFA + riduzione prati

Nel calcolo del premio quando una azienda non rispetta anche solo uno dei parametri richiesti si accende una delle anomalie previste, a seconda della casistica in cui ricade.

| Codice anomalia | Aziende su cui è calcolata | Quando si accende |
|-----------------|--|--|
| GRE-21 | Meno di 10 ha di seminativi Con prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti: - mantenimento prati permanenti |
| GRE-22 | Seminativi tra 10 e 15 ha Non esente diversificazione Senza prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti: - presenza di almeno 2 seminativi - il seminativo principale non deve superare il 75% del tot seminativi |
| GRE-23 | Seminativi tra 10 e 15 ha Non esente diversificazione Con prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti: - mantenimento prati permanenti - presenza di almeno 2 seminativi - il seminativo principale non deve superare il 75% del tot seminativi |
| GRE-24 | Seminativi tra 15 e 30 ha Non esente diversificazione Esente EFA Senza prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti: - presenza di almeno 2 seminativi - il seminativo principale non deve superare il 75% del tot seminativi |
| GRE-25 | Seminativi tra 15 e 30 ha Non esente diversificazione Non esente EFA Senza prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti: - presenza di almeno 2 seminativi - il seminativo principale non deve superare il 75% del tot seminativi - superficie EFA per almeno il 5% dei seminativi |
| GRE-26 | Seminativi tra 15 e 30 ha Non esente diversificazione Esente EFA Con prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti: - mantenimento prati permanenti - presenza di almeno 2 seminativi - il seminativo principale non deve superare il 75% del tot seminativi |
| GRE-27 | Seminativi tra 15 e 30 ha Non esente diversificazione Non esente EFA Con prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti: - mantenimento prati permanenti - presenza di almeno 2 seminativi - il seminativo principale non deve superare il 75% del tot seminativi - superficie EFA per almeno il 5% dei seminativi |



| Codice anomalia | Aziende su cui è calcolata | Quando si accende |
|--------------------|---|---|
| GRE-28 | Seminativi superiori a 30 ha Non esente diversificazione Esente EFA Senza prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti: - mantenimento prati permanenti - presenza di almeno 3 seminativi - il seminativo principale non deve superare il 75% del tot seminativi - la somma dei primi due seminativi non deve superare il 95% del tot seminativi |
| GRE-29 | Terreni a risposo e foraggere > 75% seminativi ma altri seminativi > 30 ha Esente EFA Senza prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti, verificati sui seminativi diversi da riposo e foraggere: - presenza di almeno 3 seminativi - il seminativo principale non deve superare il 75% del tot seminativi - la somma dei primi due seminativi non deve superare il 95% del tot seminativi |
| GRE-30 | Colture sommerse e foraggere > 75% superficie agricola e altri seminativi > 30 ha Esente EFA Senza prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti (su tutti i seminativi): - presenza di almeno 3 seminativi - il seminativo principale non deve superare il 75% del tot seminativi - la somma dei primi due seminativi non deve superare il 95% del tot seminativi |
| GRE-31 | Seminativi superiori a 30 ha Non esente diversificazione Non esente EFA Senza prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti: - mantenimento prati permanenti - presenza di almeno 3 seminativi - il seminativo principale non deve superare il 75% del tot seminativi - la somma dei primi due seminativi non deve superare il 95% del tot seminativi - superficie EFA per almeno il 5% dei seminativi |
| GRE-32 | Terreni a risposo e foraggere > 75% seminativi ma altri seminativi > 30 ha Non esente EFA Senza prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti, verificati sui seminativi diversi da riposo e foraggere: - presenza di almeno 3 seminativi - il seminativo principale non deve superare il 75% del tot seminativi - la somma dei primi due seminativi non deve superare il 95% del tot seminativi - superficie EFA per almeno il 5% dei seminativi |
| GRE-33 | Colture sommerse e foraggere > 75% superficie agricola e altri seminativi > 30 ha Non esente EFA Senza prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti (su tutti i seminativi): - presenza di almeno 3 seminativi - il seminativo principale non deve superare il 75% del tot seminativi - la somma dei primi due seminativi non deve superare il 95% del tot seminativi - superficie EFA per almeno il 5% dei seminativi |
| GRE-34 | Seminativi superiori a 30 ha Non esente diversificazione Esente EFA Con prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti: - mantenimento prati permanenti - presenza di almeno 3 seminativi - il seminativo principale non deve superare il 75% del tot seminativi - la somma dei primi due seminativi non deve superare il 95% del tot seminativi |
| GRE-35 | Terreni a risposo e foraggere > 75% seminativi ma altri seminativi > 30 ha Esente EFA Con prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti, verificati sui seminativi diversi da riposo e foraggere: - mantenimento prati permanenti - presenza di almeno 3 seminativi - il seminativo principale non deve superare il 75% del tot seminativi - la somma dei primi due seminativi non deve superare il 95% del tot seminativi |
| GRE-36 | Colture sommerse e foraggere > 75% superficie agricola e altri seminativi > 30 ha Esente EFA Con prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti (su tutti i seminativi): - mantenimento prati permanenti - presenza di almeno 3 seminativi - il seminativo principale non deve superare il 75% del tot seminativi - la somma dei primi due seminativi non deve superare il 95% del tot seminativi |



| Codice anomalia | Aziende su cui è calcolata | Quando si accende |
|-----------------|---|--|
| GRE-37 | Seminativi superiori a 30 ha Non esente diversificazione Non esente EFA Con prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti: - mantenimento prati permanenti - presenza di almeno 3 seminativi - il seminativo principale non deve superare il 75% del tot seminativi - la somma dei primi due seminativi non deve superare il 95% del tot seminativi - superficie EFA per almeno il 5% dei seminativi |
| GRE-38 | Terreni a risposo e foraggere > 75% seminativi ma altri seminativi > 30 ha Non esente EFA Con prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti, verificati sui seminativi diversi da riposo e foraggere: - mantenimento prati permanenti - presenza di almeno 3 seminativi - il seminativo principale non deve superare il 75% del tot seminativi - la somma dei primi due seminativi non deve superare il 95% del tot seminativi - superficie EFA per almeno il 5% dei seminativi |
| GRE-39 | Colture sommerse e foraggere > 75% superficie agricola e altri seminativi > 30 ha Non esente EFA Con prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti (su tutti i seminativi): - mantenimento prati permanenti - presenza di almeno 3 seminativi - il seminativo principale non deve superare il 75% del tot seminativi - la somma dei primi due seminativi non deve superare il 95% del tot seminativi - superficie EFA per almeno il 5% dei seminativi |
| GRE-40 | Seminativi tra 10 e 15 ha Esente diversificazione Con prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti: - mantenimento prati permanenti |
| GRE-41 | Seminativi tra 15 e 30 ha Esente diversificazione Esente EFA Con prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti: - mantenimento prati permanenti |
| GRE-42 | Seminativi superiori a 30 ha Esente diversificazione Esente EFA Con prati permanenti | Mancato rispetto di almeno uno dei seguenti requisiti: - mantenimento prati permanenti |

11.4 PREMI ACCOPPIATI ART.52 SUPERFICI

Il DM 6513 del 18-11-2014 (art. 19 comma 5) stabilisce che la somma di premi a superficie di cui all'art.52 del reg. 1307-2013 (regime accoppiato), devono essere almeno pari a cinquemila metri quadri; il controllo effettuato è **PU069** (Verifica che la somma delle superfici abbinate agli interventi sotto il gruppo 009 -122-123-124-125-126-127-128-129-131-132 sia maggiore o uguale A 5000 mq). Il controllo non è correggibili dai CAA.

Nella tabella seguente sono riportati i controlli effettuati per i premi accoppiati per superfici previsti dall'art. 52 del Reg. 1307-2013:

| Controllo | Descrizione | Premio | Impatto | Correggibile |
|-----------|--------------------------------------|-----------------|------------------------------|------------------|
| SBA01 | Sostegno accoppiato barbabietola - | Barbabietola da | blocca il premio | Non correggibile |
| | contratto inesistente o non valido; | zucchero 127 | | |
| SBA02 | Sostegno accoppiato barbabietola: | Barbabietola da | riproporziona il premio in | Non correggibile |
| | superficie del contratto inferiore a | zucchero 127 | base alla superficie del | |
| | quella richiesta a premio; | | contratto con l'industria di | |



| Controllo | Descrizione | Premio | Impatto | Correggibile |
|-----------|---|---|--|------------------|
| | | | trasformazione | |
| SOL01 | Sostegno accoppiato - Superfici olivicole in Puglia e Calabria caratterizzate da una pendenza media superiore al 7,5% | Oliveti in puglia e Calabria con % superiore al 7,5% | Blocca le particelle che non rispettano la pendenza minima | Non correggibile |
| SOL05 | Sostegno accoppiato olio - premio 138, assenza/non conformità del certificato | Superfici olivicole che aderiscono a sistemi di qualità 132 | Blocca le particelle in assenza di attestazione circa l'adempimento agli obblighi stabiliti dal sistema di qualità | Non correggibile |
| SPO01 | Controllo sostegno accoppiato - Pomodoro - Contratto non valido; | Pomodoro destinato alla trasformazione 128 | blocca il premio | Non correggibile |
| SPO02 | Controllo sostegno accoppiato - Pomodoro - Superficie a premio superiore alla superficie contrattata; | Pomodoro destinato alla trasformazione 128 | riproporziona il premio in base alla superficie del contratto con l'industria di trasformazione/impegno di conferimento con le Organizzazioni di produttori | Non correggibile |

12. REGIME DEI PICCOLI AGRICOLTORI

Controlli

 Mantenimento di un numero di ettari ammissibili ai sensi dell'art. 32 del Reg. (UE) n.1307/2013 nelle campagne successive alla 2015 corrispondente al numero di diritti all'aiuto, di proprietà o in affitto, detenuti del 2015 in conformità alle disposizioni, di cui all'art 64, paragrafo 1, lett a) con una tolleranza di 1000m2

| ID_CONTROLLO | DESCRIZIONE | TIPO_FASE | |
|--------------|---|-----------|--|
| PU073 | U073 Verifica mantenimento ettari ammissibili | | |

- Conferma dell'importo di riferimento della campagna 2015: la campagna 2015 deve essere in stato concluso per confermare l'importo per il pagamento delle campagne successive

| ID_CONTROLLO | DESCRIZIONE | TIPO_FASE | |
|--------------|--|--------------------|--|
| | | | |
| PIC01 | Verifica domanda piccoli di riferimento (2015) in stato conclusa | Calcolo del premio | |

- Anomalia generica per il blocco delle pratiche Piccoli Agricoltori

| ID_CONTROLLO | DESCRIZIONE | TIPO_FASE | |
|--------------|---|-----------------------|--|
| A1PIC | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Piccoli Agricoltori | In lista di pagamento | |



13. SUPERFICI INVESTITE A CANAPA

Per la coltivazione della canapa ai sensi: dell'articolo 32, paragrafo 6 del Regolamento (UE) n. 1307/2013 (associazione delle superfici ai titoli ordinari); disposizioni dell'art. 9 del Reg. (UE) 639/2014 in relazione all'impiego di sementi e all'art. 17, paragrafo 7 Reg. UE 809/2014 per quanto riguarda il tenore di tetraidrocannabinolo

La coltivazione di canapa è consentita nel rispetto delle seguenti condizioni:

- si utilizzino le varietà con tenore di tetraidrocannabinolo non superiore allo 0,2%;
- la coltivazione deve rimanere in campo fino a 10 giorni dopo la fine del periodo di fioritura.

Nel caso in cui il tenore di canapa è superiore al limite di THC imposto dalla normativa si accende la seguente anomalia:

| | | | | Applicabilità | | | | | |
|--------|--------|---|---------------------------------------|------------------------|---|---|---|--------------|----------|
| Codice | Valore | Descrizione | Descrizione della sanzione | regime di pagamento | GRUPPO COLTURA | regime di intervento / tipo titoli | Applicabilità su regime di intervento titoli / sub regime | correggibile | Penalità |
| PU050 | | Particella coltivata a canapa con tenore di THC > 0,2% | BLOCCA LA PARTICELLA; ACCERTATO | Titolo III; | 600: TITOLI ALL'AIUTO BASATI SULLA SUPERFICIE - | 026 | | no | SI |

14. CONTROLLI TRA DU E PSR

Possibili incompatibilità:

a. Supero di conduzione e ammissibilità con i Piani di Sviluppo Rurale

Viene controllato che non ci siano sovrapposizioni tra la superficie condotta per le particelle presenti in entrambi i settori e dichiarate da produttori diversi rispetto alla superficie catastale di ciascuna particella.

Inoltre viene effettuato un controllo nell'ambito di più produttori, per verificare che non ci siano sovrapposizioni tra superfici dichiarate, rispetto alla superficie ammissibile rilevata tramite il GIS.



| | | | Applicabilità | | | | | | | |
|-------|--------|---|----------------------------------|------------------------|---------------------|-------------------|--|---|--------------|----------|
| odice | Valore | Descrizione | Descrizione della sanzione | sponsabile (OP; OC) | | GRUPPO COLTURA | regime di intervento / tipo titoli | Applicabilità su regime di intervento titoli / sub regime | correggibile | Penalità |
| C70 | 5 | PARTICELLA IN 'SUPERO' DI CONDUZIONE TRA DU E PSR (COORDINAMENTO) | blocca la particella | ОС | RUP- ARTICOLO 52 | | | | SI | SI |
| USFH | 4 | Particella richiesta a premio su misura PSR e domanda unica in supero tra beneficiari diversi | blocca la particella | OC | RUP- ARTICOLO 52 | | | | SI | SI |

Modalità di risoluzione:

| Codice | Valore | Descrizione | Tipologia dei documenti da produrre |
|--------|--------|--|--|
| C70 | 5 | PARTICELLA IN 'SUPERO' DI CONDUZIONE TRA DU E PSR (COORDINAMENTO) | autocertificazione per la rinuncia parziale / totale della superficie OPPURE autocertificazione che attesti di aver commesso un errore |
| USFH | 4 | Particella richiesta a premio su misura PSR e domanda unica in supero tra beneficiari diversi | autocertificazione per la rinuncia parziale / totale della superficie OPPURE autocertificazione che attesti di aver commesso un errore |

b. Inammissibilita' delle superfici: destinazioni d'uso incompatibili o destinazioni d'uso diverse Viene impostata l'anomalia nel caso seguente:

I beneficiari che hanno fatto domanda di prepensionamento ai sensi del regolamento (CE) n. 1257/1999 misura D non posso beneficiare della DU. Questo controllo viene effettuato in trasmissione (non presente nella griglia in allegato).

| | | | | Re | Applicabilità | | | | | |
|--------|--------|------------------------|-------------------------------|------------------------|----------------------|-------------------|--|---|--------------|----------|
| Codice | Valore | Descrizione | Descrizione della sanzione | sponsabile (OP; OC) | pagamento | GRUPPO COLTURA | regime di intervento / tipo titoli | Applicabilità su regime di intervento titoli / sub regime | correggibile | Penalità |
| USD | | BENEFICIARIO TITOLORE | Segnalazione; | OP | tutti | | | | SI | NO |
| | | MISURA D | recupero sul | | | | | | | |
| | | (PREPENSIONAMENTO) PSR | | | | | | | | |



15. ESITO GRUPPO COLTURA

Il Reg. CE 640/2014 artt.17 e seguenti prevede che il pagamento degli aiuti basati sulla superficie sia subordinato all'esito del GC, secondo i principi esposti nelle tabelle che seguono.

Nella tabella seguente si riportano gli effetti per il GC titoli 026

| ESITO per GC | % SCOSTAMENTO | EFFETTO |
|------------------|--------------------------|--|
| In concordanza | (0-3)% e al massimo 2 ha | Importo relativo alla superficie determinata |
| In tolleranza | (> 3% e > 2 ha | - Importo relativo alla superficie determinata meno una volta e mezza la differenza riscontrata. |
| | | Se al beneficiario non è ancora stata irrogata alcuna sanzione amministrativa a seguito della sovradichiarazione delle superfici, la sanzione amministrativa è ridotta del 50 % se la differenza tra la superficie dichiarata e la superficie determinata non supera il 10 % della superficie determinata |
| | | Se la sanzione amministrativa di un beneficiario è stata ridotta e un'altra sanzione amministrativa, deve essere irrogata nei suoi confronti per un anno di domanda successivo, tale beneficiario paga la piena sanzione amministrativa per l'anno di domanda successivo e versa l'importo dalla riduzione di cui ha usufruito in precedenza |
| Fuori tolleranza | | L'applicazione della sanzione amministrativa non può superare il 100 % degli importi calcolati sulla base della superficie dichiarata. |
| | | - Se l'importo delle sanzioni amministrative calcolate in base ai paragrafi 1-2-3 dell'art. 19BIS reg. 640-2014 non può essere dedotto integralmente nel corso dei tre anni civili successivi all'anno civile dell'accertamento, in conformità all'articolo 28 del regolamento di esecuzione (UE) n. 908/2014, il saldo restante è azzerato. |

Nella tabella seguente si riportano gli effetti per i GC **premi accoppiati superfici** 122 123 124 125 126 127 128 129 132 138

| ESITO per GC | % SCOSTAMENTO | EFFETTO |
|------------------|--------------------------|--|
| In concordanza | (0-3)% e al massimo 2 ha | Importo relativo alla superficie determinata |
| In tolleranza | (0-3)% e > 2ha | Importo relativo alla superficie determinata meno due volte la differenza |
| | (3-20)% | riscontrata |
| Fuori tolleranza | >20% | Esclusione del pagamento del GC |
| | >50% | L'agricoltore è escluso ancora una volta dal beneficio dell'aiuto per un importo corrispondente alla differenza tra la superficie dichiarata e la determinata. Se l'importo calcolato in ottemperanza ai paragrafi 1 e 2 dell'art. 19 reg. 640-2014 non può essere dedotto integralmente nel corso dei tre anni civili successivi all'anno civile dell'accertamento, in conformità all'articolo 28 del regolamento di esecuzione (UE) n. 908/2014 della Commissione (10), il saldo restante è azzerato |

Per quanto riguarda l'aiuto all'inverdimento, l'esito si calcola come:

(Base di calcolo - Sup. pagabile per l'inverdimento dopo applicazione delle riduzioni)/ Sup. pagabile per l'inverdimento dopo applicazione delle riduzioni

L'effetto di tale esito è dettagliato nella tabella sotto riportata:



| ESITO per GC | % SCOSTAMENTO | EFFETTO |
|------------------|---------------------------|---|
| In concordanza | (0-3)% e al massimo 2 ha | Pagamento dell'importo relativo alla superficie determinata |
| In tolleranza | (0-3)% e > 2ha (3-20)% | Pagamento dell'importo relativo alla superficie determinata meno una sanzione pari a due volte la differenza riscontrata |
| Fuori tolleranza | >20% | Esclusione del pagamento del GC (sanzione pari alla superficie pagabile dopo l'applicazione delle riduzioni) |
| | >50% | Esclusione del pagamento del GC e applicazione di una sanzione supplementare pari alla differenza tra la superficie base di calcolo e la superficie pagabile dopo l'applicazione delle riduzioni. Se l'importo delle sanzioni non può essere dedotto integralmente nel corso dei tre anni civili successivi all'anno civile dell'accertamento, il saldo restante è azzerato |

Le sanzioni per l'aiuto all'inverdimento sono soggette alle seguenti limitazioni

- abbattuta a zero per gli anni campagna 2015 e 2016
- divisa per 5 e limitata al 20% della base di calcolo per la campagna 2017
- divisa per 4 e limitata al 25% della base di calcolo per le campagna 2018 e seguenti

16. ECCEZIONI ALL'APPLICAZIONE DELLE RIDUZIONI E DELLE ESCLUSIONI (ARTICOLO 15 DEL 640/2014)

L'art. 11 e ss. del Reg. (UE) n. 1306/2013 dispongono l'obbligo della pubblicazione annuale a posteriori dei beneficiari di stanziamenti del FEAGA e del FEASR e degli importi percepiti da ogni beneficiario per ciascuno di tali fondi. Ai sensi dell'art.15 del Reg (CE) 640/2014, le riduzioni ed esclusioni di cui ai capi I e II non si applicano quando l'agricoltore abbia fornito dati fattuali esatti o quando sia comunque in grado di dimostrare di non essere in torto. A valle dell'istruttoria effettuata dal funzionario Arpea dalla quale emerge la possibilità di applicazione dell'art.15 del Reg (CE) 640/2014, viene accesa la seguente anomalia:

| | | | | T | | Арр | licabilità | | | |
|--------|--------|-----------------------------|--|--------------------------|------------------------|----------------|--|---|--------------|----------|
| Codice | Valore | Descrizione | | Responsabile (OP; OC) | regime di pagamento | GRUPPO COLTURA | regime di intervento / tipo titoli | Applicabilità su regime di intervento titoli / sub regime | correggibile | Penalità |
| P15 | 1 | ART.15 DEL REG. 640/2014 | ESCLUDE LE PARTICELLE DALL'ABBINATO A PREMIO DELLA DOMANDA UNICA NON CRENADO SCOSTAMENTO | OP | Τυττι | Τυπι | Τυττι | Τυπι | NO | NO |



17. DOMANDE DI ACCESSO ALLA RISERVA ANAZIONALE (DAR)

L'istruttoria delle Domande di accesso alla Riserva viene effettuata attraverso:

- 1) Controlli informatici ai fini dell'individuazione della superficie determinata ammissibile all'assegnazione dei titoli da riserva (descritti nelle tabelle di seguito riportate)
- 2) Controlli informatici effettuati dall'OC tramite consultazione delle banche dati certificate (Anagrafe tributaria, CCIAA, Collegamento IVA, SIAN etc.) aventi l'obiettivo di verificare il possesso da parte del beneficiario dei requisiti per ciascuna fattispecie di accesso alla riserva (descritti nelle tabelle di seguito riportate)
- 3) Controlli amministrativi tramite istruttoria puntuale per le DAR di fattispecie A B F : l'istruttoria è effettuata tramite verifica dei dati presenti in AAEP, consultazione visure storiche, verifica delle estrazioni dei procedimenti amministrativi registrati in Anagrafe Agricola del Piemonte, verifica apertura Partita IVA sul sito dell'Agenzia delle Entrate, consultazione dati registrati sul fascicolo aziendale SIAN e verifica dei documenti allegati alle DAR.

La circolari AGEA ACIU.2015.275 del 03/06/2015 e ACIU.2015.142 del 20/03/2015 paragrafo 12 e s.m.i. specificano i requisiti per l'assegnazione dei titoli a partire dalla riserva nazionale come stabiliti nei Reg. UE 1307/2013 art. 30, Reg. UE 639/2014 art. 28 e 49.

La Circolare AGEA.2016.42603 del 4 novembre 2016 individua i controlli previsti per le domande di accesso alla riserva Nazionale come da tabella seguente.

| | Controlli riserva nazionale | | | | | | | | | |
|-------------------------|-----------------------------|---|---|---|--|--|--|--|--|--|
| Codifica fattispecie | Fattispecie | Condizioni di ammissibilità da verificare | Controllo eseguito da Organismo Pagatore | Controllo eseguito da AGEA – DU Coordinamento | | | | | | |
| | | a-Superficie determinata pari almeno ad 1 ettaro | SI | SI | | | | | | |
| | | b) requisito anagrafico (età) | SI | NO | | | | | | |
| | | c) ammissibilità superfici | SI | NO | | | | | | |
| | | d) carica ricoperta (per le sole persone giuridiche) | SI | NO | | | | | | |
| | | e) primo insediamento nei | SI | SI | | | | | | |
| | | cinque anni che precedono la prima presentazione | | | | | | | | |
| | | di una domanda nell'ambito del regime di | | | | | | | | |
| | | pagamento di base | | | | | | | | |
| | Giovane | f) verifica che la medesima superficie non sia | SI | SI | | | | | | |
| Α | agricoltore | richiesta da altro richiedente | | | | | | | | |
| | ug: reciter c | G)verifica che la medesima persona fisica non | SI | SI | | | | | | |
| | | chieda l'accesso come giovane agricoltore o nuovo | | | | | | | | |
| | | agricoltore in due o più persone giuridiche o come | | | | | | | | |
| | | persona fisica/ditta individuale | | | | | | | | |
| | | Soggetto che esercita il controllo su una persona | | | | | | | | |
| | | giuridica | | | | | | | | |
| | | h)verifica che il richiedente l'accesso non abbia già | NO | SI | | | | | | |
| | | avuto titoli da riserva con la fattispecie "giovane | | | | | | | | |
| | | agricoltore "o" nuovo agricoltore" | | | | | | | | |



| | | Controlli riserva nazionale | | |
|-------------------------|-----------------|---|---|---|
| Codifica fattispecie | Fattispecie | Condizioni di ammissibilità da verificare | Controllo eseguito da Organismo Pagatore | Controllo eseguito da AGEA – DU Coordinamento |
| | | a) superficie determinata almeno pari ad 1 ettaro | SI | SI |
| | | b) requisito anagrafico (età) | SI | NO |
| | | c) ammissibilità superfici | SI | NO |
| | | d) verifica dell'anno di inizio dell'attività agricola | SI | SI |
| | | d.1) verifica che il soggetto interessato non si sia mai | SI | SI |
| | | manifestato alla Pubblica Amministrazione al fine di | | |
| | | ottenere l'erogazione di contributi in agricoltura prima dell'anno civile 2013 | | |
| | | e)verifica che il soggetto abbia presentato domanda | SI | SI |
| | | di pagamento di base non oltre due anni dopo | | |
| В | Nuovo | l'anno civile nel quale hanno iniziato a esercitare | | |
| ь | agricoltore | l'attività agricola | | |
| | | f)verifica che la medesima superficie non sia | SI | SI |
| | | richiesta da altro richiedente | | |
| | | g)verifica che la medesima persona fisica non chieda | SI | SI |
| | | l'accesso come nuovo agricoltore o giovane | | |
| | | agricoltore in due o più persone giuridiche o come | | |
| | | persona fisica/ditta individuale e soggetto che | | |
| | | esercita il controllo su una persona giuridica | | |
| | | h)verifica che il richiedente l'accesso non abbia già | NO | SI |
| | | avuto titoli da riserva con la fattispecie "giovane | | |
| | | agricoltore "o" nuovo agricoltore" | | |
| | | a) requisito anagrafico (età) | SI | NO |
| | | b) ammissibilità superfici (compreso che le stesse | SI | SI |
| | | ricadono in zone/programmi FEASR) | | |
| | | c)verifica che la medesima superficie non sia | SI | SI |
| | | richiesta dallo stesso richiedente con la fattispecie D | | |
| С | Abbandono di | d)verifica che la medesima superficie non sia | SI | SI |
| Č | terre | richiesta da altro richiedente con le fattispecie C o D | | |
| | | e)verifica che la superficie non sia già stata utilizzata | SI | SI |
| | | per l'accesso alla riserva con le fattispecie C o D | | |
| | | (registro dei vincoli di cui alla circolare AGEA | | |
| | | prot.n.ACIU.2015.141 del 20 marzo 2015 e | | |
| | | successive modificazioni e integrazioni) | | 1 |
| | | a) requisito anagrafico (età) | SI | NO |
| | | b) ammissibilità superfici (compreso che le stesse | SI | SI |
| | | ricadono in zone FEASR) | | |
| | | c)verifica che la medesima superficie non sia | SI | SI |
| | Compensazio | richiesta dallo stesso richiedente con la fattispecie C | | |
| D | ne di | d)verifica che la medesima superficie non sia | SI | SI |
| | svantaggi | richiesta da altro richiedente con la fattispecie C o D | CI. | |
| | specifici | e)verifica che la superficie non sia già stata utilizzata | SI | SI |
| | | per l'accesso alla riserva con le fattispecie C o D | | |
| | | (registro dei vincoli di cui alla circolare AGEA | | |
| | | prot.n.ACIU.2015.141 del 20 marzo 2015 e | | |
| | Cituaniana di | successive modificazioni e integrazioni) | CI | NO |
| E | Situazione di | a) Verifica presenza requisiti per la prima | SI | NO |
| | difficoltà (nel | attribuzione dei titoli con riferimento al 15 maggio | l . | |



| | Controlli riserva nazionale | | | | | | | | | | |
|-------------------------|--|--|--|---|--|--|--|--|--|--|--|
| Codifica fattispecie | Fattispecie | Condizioni di ammissibilità da verificare | Controllo eseguito da Organismo Pagatore | Controllo eseguito da AGEA – DU Coordinamento | | | | | | | |
| | solo anno 2016) | 2015 (circolari AGEA prot. n. ACIU.2015.139 del 20 marzo 2015 e successive modificazioni e integrazioni e prot. n. ACIU.2015.276 del 3 giugno 2015 e successive modificazioni e integrazioni) b) accertamento della causa di forza maggiore o della circostanza eccezionale | SI | NO | | | | | | | |
| F | Provvediment i amministrativ i e decisioni giudiziarie | a) verifica fondatezza istanza e documentazione giustificativa | L'istruttoria è eseguito d Ufficio Armonizzazione p gli Organismi Pagatori | • | | | | | | | |

Di seguito sono elencati i controlli istruttori effettuati dal sistema informatico RPU sulla domanda accesso alla riserva nazionale (controlli OP ARPEA e controlli eseguiti da OC e scaricati tramite AGENT)

| CODICE | DESCRIZIONE | BLOCCANTE | FATTISPECIE | NOTE | Effetto |
|--------|--|-----------|-------------|---|--|
| EC-RN | Estratta a campione per Riserva Nazionale | w | TUTTE | E' segnalazione che indica che la pratica è sottoposta a controllo a campione | Warning |
| RN039 | Decurtazione superficie in seguito ad istruttoria ARPEA | W | TUTTE | Attiva a livello di particella/parcella Correggibile in domanda unica intervenendo su P36-2 | Decurtazione della superficie accertata in istruttoria di una o più particelle/parcelle |
| RN040 | Particella rinunciata totalmente in domanda unica | В | TUTTE | Non correggibile: particella/parcella rinunciata in domanda unica | superficie accertata in istruttoria della particella/parcella a zero |
| RN041 | Particella con rinuncia parziale in domanda unica | W | TUTTE | Non correggibile: particella/parcella rinunciata parzialmente in domanda unica | Particella/parcella ammissibile solo per la parte non rinunciata |
| RN042 | Particella con anomalia bloccante su premio 026 in domanda unica | В | TUTTE | Correggibile se si risolvono le seguenti anomalie presenti in domanda unica: P25-4 / P30-1 / P30-6 / P36-1 / P55-2 / P55-3 / C10-1 / C36-1 / C55-2 / C55- 3/ USFH-4 / PU050 / PU053 / P63-88 / C70-5 / P11-1,2,3,4,5,6,7,8,9 / P63-77 / P63-66 / PAS04 / PAS06 / PAS07 / PAS08 / PAS09 / PAS15 / PA-01 / PA- 10 / PA-11 | superficie accertata in istruttoria della particella a zero |
| RN043 | Superficie totale accertata inferiore a 1 ettaro | В | SOLO A e B | Correggibile intervenendo su anomalie di domanda unica | superficie accertata in istruttoria totale della pratica = 0 Pratica respinta |
| RN045 | Territoriale non confermato al momento | W | TUTTE | Segnalazione | Segnalazione |



| CODICE | DESCRIZIONE | BLOCCANTE | FATTISPECIE | NOTE | Effetto |
|--------|--|-----------|-------------|---|---|
| | dell'esito DAR | | | | |
| RN053 | Particella richiesta NON risulta classificata come "Montagna" | В | SOLO C2 | Non correggibile se la particella/parcella non è classificata come "montana" | superficie accertata in istruttoria della particella a zero |
| RN059 | Particella con PU216 in domanda unica | W | TUTTE | Segnalazione | superficie gis della dar = superficie gis che scende in du e proveniente da registro vincoli |
| C80-1 | WS - FASCICOLO NON PRESENTE PER IL SOGGETTO COMUNICATO | W | TUTTE | Segnalazione | Segnalazione |
| C81-1 | WS - Soggetto Comunicato Appartenente ad Altro OP | W | TUTTE | Segnalazione | Segnalazione |
| C82-1 | WS - PARTICELLA NON DICHIARATA NELLA CONSISTENZA TERRITORIALE | w | TUTTE | Segnalazione | Segnalazione |
| C83-1 | WS - Associazione Prodotto- Intervento non Presente nella Matrice | W | TUTTE | Segnalazione | Segnalazione |
| DAC-05 | REQUISITO PER INSEDIAMENTO GIOVANE AGRICOLTORE NON VERIFICATO - mancanza dati di fascicolo | В | SOLO A | Anomalia OC correggibile aggiornando il fascicolo e richiedendo ad Agea/Arpea revisione anomalia OC | Anomalia OC pratica respinta |
| DAC-07 | SOVRAPPOSIZIONE DICHIARATIVA PER GIOVANE E/O NUOVO AGRICOLTORE - nell'ambito dello stesso OP | В | SOLO A e B | Anomalia OC non correggibile | Anomalia OC pratica respinta |
| DAC-08 | IL RICHIEDENTE HA GIA' RICEVUTO TITOLI DA RISERVA-FATT A/B COME PERSONA FISICA,GIURIDICA O DETENTORE DEL CONTROLLO - nell'ambito dello stesso OP | В | SOLO A e B | Anomalia OC non correggibile | Anomalia OC pratica respinta |



| CODICE | DESCRIZIONE | BLOCCANTE | FATTISPECIE | NOTE | Effetto |
|--------|--|-----------|---------------------|--|--|
| DAR-04 | DAR- FATTISPECIE A GIOVANE AGRICOLTORE - SOVRAPPOSIZIONE DICHIARATIVA OC | В | SOLO A | Anomalia OC non correggibile | Anomalia OC pratica respinta |
| DAR-06 | DAR- FATTISPECIE B NUOVO AGRICOLTORE - SOVRAPPOSIZIONE DICHIARATIVA OC | В | SOLO B | Anomalia OC non correggibile | Anomalia OC pratica respinta |
| DBC-04 | REQUISITI PER VERIFICA ATTIVITA' AGRICOLA NON RISPETTATI | В | SOLO B | Anomalia OC correggibile richiedendo ad Agea/Arpea revisione anomalia OC | Anomalia OC pratica respinta |
| DBC-06 | REQUISITO PRESENTAZIONE DOMANDA DI PAGAMENTO DI BASE NON RISPETTATO | В | SOLO A e B | Anomalia OC correggibile richiedendo ad Agea/Arpea revisione anomalia OC | Anomalia OC pratica respinta |
| DBC-08 | SOVRAPPOSIZIONE DICHIARATIVA PER GIOVANE E/O NUOVO AGRICOLTORE- nell'ambito stesso OP | В | SOLO A e B | Anomalia OC non correggibile | Anomalia OC pratica respinta |
| DBC-09 | IL RICHIEDENTE HA GIA' RICEVUTO TITOLI DA RISERVA-FATT A/B COME PERSONA FISICA,GIURIDICA O DETENTORE DEL CONTROLLO - tra OP diversi OP | В | SOLO A e B | Anomalia OC non correggibile | Anomalia OC pratica respinta |
| DCC-02 | SUPERFICIE NON AMMISSIBILE ALLA FATTISPECIE C | В | SOLO C1 E C2 | Anomalia OC non correggibile | Anomalia OC particella/parcella respinta |
| DDC-02 | SUPERFICIE NON AMMISSIBILE ALLA FATTISPECIE D | В | SOLO D | Anomalia OC non correggibile | Anomalia OC particella/parcella respinta |
| DXC-01 | SUPERFICE DETERMINATA INFERIORE AD 1 ETTARO | В | SOLO A e B | Anomalia OC correggibile intervenendo su anomalie di domanda unica e richiedendo ad Arpea revisione anomalia OC | Anomalia OC pratica respinta |
| DXC-04 | SOVRAPPOSIZIONE DICHIARATIVA FATTISPECIE C/D (ALTRO RICHIEDENTE) | В | SOLO C1 / C2 / D | Anomalia OC non correggibile | Anomalia OC pratica respinta |



| CODICE | DESCRIZIONE | BLOCCANTE | FATTISPECIE | NOTE | Effetto |
|----------------|---|-----------|---------------------|---|---|
| DXC-05 | SUPERFICIE GIA' UTILIZZATA PER ACCESSO ALLA RISERVA- FATTISPECIE C/D | В | SOLO C1 / C2 / D | Anomalia OC non correggibile | Anomalia OC particella/parcella respinta |
| GAC-1 | Soggetto che ha richiesto l'ACCESSO al Regime per i giovani agricoltori, co Domanda unica presso diversi Organismi pagatori. | W | SOLO A | Segnalazione: istruttoria puntuale | Anomalia OC Segnalazione: istruttoria amministrativa puntuale |
| GIO-3 | Assenza requisito insediamento e/o Ruolo nelle società. | W | SOLO A | Segnalazione: istruttoria amministrativa puntuale | Segnalazione: istruttoria amministrativa puntuale |
| GIO-4 | Doppia richiesta di contributo del "giovane" | W | SOLO A | Segnalazione: istruttoria amministrativa puntuale | Segnalazione: istruttoria amministrativa puntuale |
| GIO 09 | Non ammissione a finanziamento "Pagamento per i giovani agricoltori" art. 50 Reg. 1307/2013 | w | SOLO A | Segnalazione: istruttoria amministrativa puntuale | Segnalazione: istruttoria amministrativa puntuale |
| RN-DOPPIA | Sovrapposizione dichiarativa per Giovane e/o Nuovo Agricoltore) | В | SOLO A e B | Esito istruttoria amministrativa non correggibile a procedimento concluso | Anomalia OP pratica respinta |
| RN-NOGIO | Mancanza di uno o più requisiti Giovane Agricoltore) | В | SOLO A e B | Esito istruttoria amministrativa non correggibile a procedimento concluso | Anomalia OP pratica respinta |
| RN- NONUOVO | Mancanza di uno o più requisiti Nuovo Agricoltore) | В | SOLO A e B | Esito istruttoria amministrativa non correggibile a procedimento concluso | Anomalia OP pratica respinta |
| RN-NOTIT | Il richiedente ha gia' ricevuto titoli da Riserva - Fattispecie A/B (come persona fisica, persona giuridica o detentore del controllo)) | В | SOLO A e B | Esito istruttoria amministrativa non correggibile | Anomalia OP pratica respinta |
| RN-NOVALI | Procedimento di non validazione massiva OPR | W | SOLO A e B | Segnalazione per chiusura massiva DAR negative | Segnalazione per chiusura massiva DAR negative |
| RN-VALI | Procedimento di validazione massiva OPR | W | SOLO A e B | Segnalazione per chiusura massiva DAR positive | Segnalazione per chiusura massiva DAR positive |



La domanda di accesso alla riserva, al termine delle istruttorie amministrative e dei controlli, potrà assumere gli stati:

- Validata da OPR: esito positivo istruttoria e controlli.
- Validata da OPR con anomalie: esito positivo istruttoria e controlli in presenza di anomalie che riducono la superficie determinata ai fini dell'assegnazione dei titoli dalla riserva rispetto alla superficie richiesta.
- Non Validata da OPR: esito negativo istruttoria e controlli.



18. RIFERIMENTI NORMATIVI

NORMATIVA COMUNITARIA

Regolamento (UE) n. 1305/2013 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 17 dicembre 2013 sul sostegno allo sviluppo rurale da parte del Fondo europeo agricolo per lo sviluppo rurale (FEASR) e che abroga il regolamento (CE) n. 1698/2005 del Consiglio;

Regolamento (UE) n. 1307/2013 del Parlamento Europeo e del Consiglio, del 17 dicembre 2013, recante norme sui pagamenti diretti agli agricoltori nell'ambito dei regimi di sostegno previsti dalla politica agricola comune e che abroga il regolamento (CE) n. 637/2008 del Consiglio e il regolamento (CE) n. 73/2009 del Consiglio;

Regolamento (UE) n. 1306/2013 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 17 dicembre 2013 sul finanziamento, sulla gestione e sul monitoraggio della politica agricola comune e che abroga i regolamenti del Consiglio (CEE) n. 352/78, (CE) n. 165/94, (CE) n. 2799/98, (CE) n. 814/2000, (CE) n. 1290/2005 e (CE) n. 485/2008;

Regolamento (UE) n. 1308/2013 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 17 dicembre 2013 recante organizzazione comune dei mercati dei prodotti agricoli e che abroga i regolamenti (CEE) n. 922/72, (CEE) n. 234/79, (CE) n. 1037/2001 e (CE) n. 1234/2007 del Consiglio;

Regolamento (UE) n. 1310/2013 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 17 dicembre 2013 che stabilisce alcune disposizioni transitorie sul sostegno allo sviluppo rurale da parte del Fondo europeo agricolo per lo sviluppo rurale (FEASR), modifica il regolamento (UE) n. 1305/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio per quanto concerne le risorse e la loro distribuzione in relazione all'anno 2014 e modifica il regolamento (CE) n. 73/2009 del Consiglio e i regolamenti (UE) n. 1307/2013, (UE) n. 1306/2013 e (UE) n. 1308/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio per quanto concerne la loro applicazione nell'anno 2014;

Regolamento Delegato (UE) N. 639/2014 della Commissione dell'11 marzo 2014 che integra il regolamento (UE) n. 1307/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio recante norme sui pagamenti diretti agli agricoltori nell'ambito dei regimi di sostegno previsti dalla politica agricola comune e che modifica l'allegato X di tale regolamento;

Regolamento Delegato (UE) N. 640/2014 della Commissione dell'11 marzo 2014 che integra il regolamento (UE) n. 1306/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio per quanto riguarda il sistema integrato di gestione e di controllo e le condizioni per il rifiuto o la revoca di pagamenti nonché le sanzioni amministrative applicabili ai pagamenti diretti, al sostegno allo sviluppo rurale e alla condizionalità;



Regolamento di esecuzione (UE) N. 641/2014 della Commissione del 16 giugno 2014 recante modalità di applicazione del regolamento (UE) n. 1307/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio recante norme sui pagamenti diretti agli agricoltori nell'ambito dei regimi di sostegno previsti dalla politica agricola comune;

Regolamento di esecuzione (UE) n. 807/2014 della Commissione dell'11 marzo 2014 che integra talune disposizioni del regolamento (UE) n. 1305/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio sul sostegno allo sviluppo rurale da parte del Fondo europeo agricolo per lo sviluppo rurale (FEASR) e che introduce disposizioni transitorie;

Regolamento di esecuzione (UE) n. 2333/2015 della Commissione del 14 dicembre 2015 che modifica il regolamento di esecuzione (UE) n. 809/2014 della Commissione recante modalità di applicazione del regolamento (UE) n. 1306/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio per quanto riguarda il sistema integrato di gestione e di controllo, le misure di sviluppo rurale e la condizionalità;

Regolamento delegato (UE) n. 1383/2015 della Commissione del 28 maggio 2015, che modifica il regolamento delegato (UE) n. 639/2014 per quanto riguarda le condizioni di ammissibilità relative agli obblighi di identificazione e registrazione degli animali per il sostegno accoppiato previsti dal regolamento (UE) n. 1307/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio;

Direttiva 92/43/CEE del Consiglio, del 21 maggio 1992, "Conservazione degli habitat naturali e seminaturali della flora e della fauna selvatiche";

Direttiva 2009/147/CE del Parlamento Europeo e del Consiglio, del 30 novembre 2009, "Conservazione degli uccelli selvatici";

Regolamento (CE) n. 73/2009 del Consiglio, del 19 gennaio 2009, che stabilisce norme comuni relative ai regimi di sostegno diretto agli agricoltori nell'ambito della politica agricola comune e istituisce taluni regimi di sostegno a favore degli agricoltori, e che modifica i regolamenti (CE) n. 1290/2005, (CE) n. 247/2006, (CE) n. 378/2007 e abroga il regolamento (CE) n. 1782/2003 – abrogato dal Reg. (UE) n. 1307/2013;

Regolamento (CE) n. 510/2006 Protezione delle indicazioni geografiche e delle denominazioni d'origine dei prodotti agricoli ed alimentari.

Regolamento di Esecuzione (UE) n. 747/2015 della Commissione del 11 maggio 2015 recante la deroga al regolamento di esecuzione (UE) n. 809/2014 per quanto riguarda il termine ultimo per la presentazione della domanda unica, delle domande di aiuto o delle domande di pagamento, il termine ultimo per la comunicazione di modifiche alla domanda unica o alla domanda di pagamento



e il termine ultimo per le domande di assegnazione di diritti all'aiuto o di aumento del valore di diritti all'aiuto nell'ambito del regime di pagamento di base per l'anno 2015;

Regolamento (CE) n. 1760/2000 del Parlamento europeo e del Consiglio del 17 luglio 2000 che istituisce un sistema di identificazione e di registrazione dei bovini e relativo all'etichettatura delle carni bovine e dei prodotti a base di carni bovine e che abroga il regolamento (CE) n. 820/97 del Consiglio;

Regolamento (CE) n. 1082/2003 della Commissione del 23 giugno 2003, che stabilisce modalità di applicazione del regolamento (CE) n. 1760/2000 per quanto riguarda il livello minimo dei controlli da eseguire nel contesto del sistema di identificazione e registrazione dei bovini;

Regolamento (CE) n. 21/2004 del Consiglio del 17 dicembre 2003, che istituisce un sistema di identificazione e di registrazione degli animali delle specie ovina e caprina e che modifica il regolamento (CE) n. 1782/2003 e le direttive 92/102/CEE e 64/432/CEE e successive modifiche.

Regolamento di Esecuzione (UE) 2017/1172 della Commissione del 30 giugno 2017 recante modifica del regolamento di esecuzione (UE) n. 809/2014 per quanto riguarda le misure di controllo relative alla coltivazione della canapa;

Regolamento (UE) 2017/2393 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 13 dicembre 2017 che modifica i regolamenti (UE) n. 1305/2013 sul sostegno allo sviluppo rurale da parte del Fondo europeo agricolo per lo sviluppo rurale (FEASR), (UE) n. 1306/2013 sul finanziamento, sulla gestione e sul monitoraggio della politica agricola comune, (UE) n. 1307/2013 recante norme sui pagamenti diretti agli agricoltori nell'ambito dei regimi di sostegno previsti dalla politica agricola comune, (UE) n. 1308/2013 recante organizzazione comune dei mercati dei prodotti agricoli e (UE) n. 652/2014 che fissa le disposizioni per la gestione delle spese relative alla filiera alimentare, alla salute e al benessere degli animali, alla sanità delle piante e al materiale riproduttivo vegetale;

Regolamento Delegato (UE) 2017/1155 della Commissione del 15 febbraio 2017 che modifica il regolamento delegato (UE) n. 639/2014 per quanto riguarda le misure di controllo relative alla coltivazione della canapa, alcune disposizioni relative al pagamento di inverdimento, al pagamento per i giovani agricoltori che esercitano il controllo su una persona giuridica, al calcolo dell'importo unitario nel quadro del sostegno accoppiato facoltativo, alle frazioni di diritti all'aiuto e a taluni obblighi di comunicazione relativi al regime di pagamento unico per superficie e al sostegno accoppiato facoltativo, e che modifica l'allegato X del regolamento (UE) n. 1307/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio

NORMATIVA NAZIONALE



- · D.P.R 1 dicembre 1999, n. 503, "Regolamento recante norme per l'istituzione della Carta dell'agricoltore e del pescatore e dell'anagrafe delle aziende agricole, in attuazione dell'articolo 14, comma 3, del decreto legislativo 30 aprile 1998, n. 173";
- · Decreto legislativo 27 maggio 1999, n. 165, recante soppressione dell'AIMA e istituzione dell'Agenzia per le erogazioni in agricoltura (AGEA), a norma dell'articolo 11 della legge 15 marzo 1997, n. 59, così come modificato dal Decreto legislativo 15 giugno 2000, n. 188;
- · DM del 18 novembre 2014 n. 6513 del MiPAAF Disposizioni nazionali di applicazione del regolamento (UE) n. 1307/2013;
- · DM del 12 gennaio 2015 n. 162 del MiPAAF relativo alla semplificazione della gestione della PAC 2014-2020;
- · DM del 26 febbraio 2015 n.1420 del MiPAAF Disposizioni modificative ed integrative del decreto ministeriale 18 novembre 2014 di applicazione del regolamento (UE) n. 1307/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 17 dicembre 2013;
- · DM del 20 marzo 2015, prot. 1922 del MiPAAF "Ulteriori disposizioni relative alla semplificazione della gestione della PAC 2014 2020";
- · DM del 12 maggio 2015, prot. 1566 del MiPAAF "Ulteriori disposizioni relative alla gestione della PAC 2014 2020".
- · DM del MiPAAF del 23 gennaio 2015 n. 180, recante "Disciplina del regime di condizionalità ai sensi del regolamento (UE) n. 1306/2013 e delle riduzioni ed esclusioni per inadempienze dei beneficiari dei pagamenti diretti e dei programmi di sviluppo rurale";
- · Nota Mipaaf Prot. DG PIUE n. 2954 dell'8 maggio 2015 Chiarimenti su talune disposizioni recate dai decreti di attuazione sulla riforma dei pagamenti diretti;
- · Nota Mipaaf Prot. DG PIUE n. 3411 del 29 maggio 2015 Ulteriori chiarimenti su talune disposizioni recate dai decreti di attuazione sulla riforma dei pagamenti diretti.
- · Decreto Ministeriale n. 3536, dell'8 febbraio 2016, sulla "Disciplina del regime di condizionalita', ai sensi del regolamento (UE) n. 1306/2013 e delle riduzioni ed esclusioni per inadempienze dei beneficiari dei pagamenti diretti e dei programmi di sviluppo rurale".
- · Decreto Ministeriale MiPAAF n. 2883 del 29 aprile 2016 Modifica del decreto 18 novembre 2014 per quanto concerne talune misura del sostegno accoppiato.



- · Decreto Ministeriale MiPAAF n. 3782 del 15 giugno 2016 Modifica del decreto 18 novembre 2014 per quanto concerne il finanziamento del sostegno accoppiato al settore carne bovina.
- · Decreto Ministeriale MiPAAF n. 5602 del 11 ottobre 2016 Modifica del decreto MIPAAF del 18 novembre 2014 per quanto concerne il finanziamento del sostegno accoppiato;
- · Decreto Ministeriale MiPAAF Prot. N.0006344 del 24/11/2016- Aiuto Accoppiato ai sensi DM 6513 del 18 novembre 2014, per i capi bovini macellati appartenenti ad allevamenti aderenti ai sistemi di qualità nazionale o regionale o ad altri sistemi di etichettatura facoltativa;
- · Decreto Ministeriale n. 11000 del 2 novembre 2016 "Fondo grano duro" recante criteri e modalità di ripartizione delle risorse del Fondo di cui all'articolo 23-bis del decreto-legge 24 giugno 2016, n. 113, convertito, con modificazioni, dalla legge 7 agosto 2016, n. 160;
- · DM 2490 del 25/01/2017 Disciplina del regime di Condizionalità, ai sensi del regolamento (UE) n. 1306/2013 e delle riduzioni ed esclusioni per inadempienze dei beneficiari dei pagamenti diretti e dei programmi di sviluppo rurale".
- · Decreto Ministeriale MiPAAF n. 5535 del 28/09/2017 "Attuazione della Decisione di esecuzione della Commissione europea n. C(2017)5807 del 28 agosto 2017 che autorizza deroghe al regolamento (UE) n. 1307/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 17 dicembre 2013 e al regolamento delegato (UE) n. 639/2014 della Commissione, dell'11 marzo 2014";
- · Decreto Ministeriale MiPAAF n. 5604 del 2 ottobre 2017 "Modifica dei decreti del Ministro delle politiche agricole alimentari e forestali del 18 novembre 2014 e del 26 febbraio 2015 relativi alle disposizioni nazionali di applicazione del Regolamento (UE) n. 1307/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio del 17 dicembre 2013."
- · Nota MiPAAF n. 0064408 del 09/08/2017 "Controllo esclusivo del giovane agricoltore"

CIRCOLARI AGEA

- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2016.120 del 1° marzo 2016 Riforma Politica Agricola Comune Domanda di aiuto basata su strumenti geospaziali integrazioni e modifiche alla nota AGEA PROT. ACIU.2005.210 del 20 aprile 2005 e s.m.i. in materia di fascicolo aziendale e titoli di conduzione delle superfici;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2014.702 del 31 ottobre 2014 definizione periodo di riferimento per la diversificazione;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2014.812 del 16 dicembre 2014 addendum n.1 alla circolare AGEA prot. n. ACIU.2014.702 del 31.10.2014;



- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2015.139 del 20 marzo 2015 Riforma PAC 2015- 2020: Prima assegnazione dei titoli e ricognizione preventiva;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2015.278 del 5 giugno 2015 Riforma PAC Art. 52 del Reg. UE N. 1307/2013: Sostegno Accoppiato Facoltativo;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2015.420 del 28 settembre 2015 Riforma PAC Sostegno Accoppiato facoltativo settore zootecnia;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2016.176 del 31 marzo 2016 Riforma PAC Sostegno accoppiato facoltativo settore zootecnia;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2016.122 del 01 marzo 2016 Reg. (UE) 1307/2013 Riduzione dei Pagamenti della Domanda Unica (CAPPING);
- · Circolare AGEA prot. n.2015.36033 del 12 ottobre 2016- Riforma PAC Art. 12 del Reg. (UE) n. 369/2014- Calcolo del valore medio nazionale del sostegno diretto per ettaro Campagna 2016;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2016.42711 del 04 novembre 2016 Art. 52 del Reg. (UE) N. 1307/2013: Sostegno Accoppiato Disciplina e Controlli per la Campagna 2016;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2016.14300 del 17 febbraio 2017 Riforma della PAC- Domanda di Aiuto basata sugli strumenti geospaziali Domanda Unica di Pagamento per la Campagna 2017;
- · Circolare AGEA Prot. N.0044438 del 24/05/2017 Art. 52 del Reg. (UE) N. 1307/2013: Sostegno Accoppiato Disciplina e Controlli per la Campagna 2017;
- · Circolare AGEA prot. n. 97228 del 20.12.2017 Riforma PAC Articolo 12 del Reg. (UE) N. 639/2014 Calcolo del valore medio nazionale del sostegno diretto per ettaro Campagna 2017;
- · Circolare AGEA prot. n. 4435 del 22.01.2018 Procedura per l'acquisizione delle Certificazioni antimafia di cui al D.lgs. 6 novembre 2011 n. 159 e s.m.i.;

Dichiarazione di Accesso alla Riserva Nazionale

- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2015.275 del 3 giugno 2015 Riforma PAC 2015 2020: Condizioni e modalità tecniche di Accesso alla Riserva Nazionale;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2016.42603 del 04 novembre 2016 Art. 30 Reg. (UE) N. 1307/2013 Accesso alla Riserva Nazionale, controlli istruttori;



Regime dei piccoli agricoltori

- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2015.306 del 2 luglio 2015 Riforma PAC Titolo V del Reg. (UE) N. 1307/2013: Regime dei Piccoli Agricoltori;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2015.444 del 6 ottobre 2015- chiarimenti al Regime dei Piccoli Agricoltori integrazioni alla Circolare AGEA PROT. N. ACIU.2015.306 DEL 2 LUGLIO 2015;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2016.71 del 10 febbraio 2016 Regime dei Piccoli Agricoltori integrazioni e modificazioni alla circolare AGEA PROT. N. ACIU.2015.306 del 2 luglio 2015 E alla circolare AGEA PROT. N. ACIU.2015.444 del 6 ottobre 2015;
- · Circolare AGEA prot. n. 0025546 del 22 marzo 2017 Richiami circa la disciplina del Regime dei Piccoli Agricoltori di cui all'art. 61 del reg. (UE) n. 1307/2013.

Agricoltore in attività

- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2015.140 del 20 marzo 2015 REG. (UE) N. 1307/2013 E REG. (UE) N. 639/2014 Agricoltore in attività;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2015.428 del 29 settembre 2015 Riforma PAC articolo 12 del REG. (UE) N. 639/2014 Calcolo del valore medio nazionale del sostegno diretto per ettaro;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU 2015.570 del 23 dicembre 2015;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2016.121 del 1° marzo 2016 "REG. (UE) N. 1307/2013 E REG. (UE) N. 639/2014 Agricoltore in attività- modificazioni ed integrazioni alla Circolare AGEA ACIU.2015.140 del 20 marzo 2015 e revisione complessiva delle relative disposizioni;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2016.39605 del 25.10.2016 "REG. (UE) N. 1307/2013 E REG. (UE) N. 639/2014 Agricoltore in attività- integrazioni e modificazioni all'Allegato 1 della Circolare AGEA n. ACIU.2016.121 del 1° marzo 2016;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2016.9282 del 03.02.2017 "REG. (UE) N. 1307/2013 E REG. (UE) N. 639/2014 Agricoltore in attività- integrazioni alla Circolare AGEA n. ACIU.2016.121 del 1° marzo 2016;
- · Circolare AGEA prot. n. 6100 del 26.01.2018 "Chiarimento verifica requisito Agricoltore in attività"

Piano di coltivazione

· Circolare AGEA prot. n. ACIU.2014.702 del 31 ottobre 2014 "Artt. 43 e ss. del Reg. (UE) n. 1307/2013 e art. 40 del Reg. (UE) n. 639/2014 – pagamento per le pratiche agricole benefiche per il clima e l'ambiente – definizione del periodo di riferimento per la diversificazione colturale";



- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2014.812 del 16 dicembre 2014 "Addendum n. 1 alla circolare AGEA prot. n. ACIU.2014.702 del 31 ottobre 2014";
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2015. 141 del 20 marzo 2015- Riforma PAC DM 12 gennaio 2015 N. 162 relativo alla semplificazione della gestione della PAC 2014 2020 Piano di coltivazione;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2015.343 del 23 luglio 2015 Oggetto: Riforma PAC integrazione alla circolare PROT. ACIU.2015.141 DEL 20 MARZO 2015- Piano di coltivazione;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2015.425 del 29 settembre 2015 Riforma PAC Criteri di mantenimento delle superfici agricole in uno stato idoneo al pascolo o alla coltivazione;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2015.569 del 23 dicembre 2015 -Riforma PAC Criteri di mantenimento delle superfici agricole in uno stato idoneo al pascolo o alla coltivazione integrazione alla circolare AGEA PROT. N. ACIU.2015.425 del 29 settembre 2015;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2016.35 del 20 gennaio 2016 Riforma PAC criteri di mantenimento delle superfici agricole in uno stato idoneo al pascolo o alla coltivazione integrazione alla circolare AGEA PROT. N. ACIU.2015.569 del 23 dicembre 2015;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2016.161 del 18 marzo 2016 Riforma PAC Criteri di mantenimento delle superfici agricole in uno stato idoneo al pascolo o alla coltivazione integrazione alla circolare AGEA PROT. N. ACIU.2015.569 del 23 dicembre 2015;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2016.0048563 del 22/11/2016 Riforma PAC Criteri di mantenimento delle superfici agricole in uno stato idoneo al pascolo o alla coltivazione integrazione alla circolare AGEA PROT. N. ACIU.2015.569 del 23 dicembre 2015 e successive modificazioni ed integrazioni.
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU. Prot. Uscita N.0082630 del 30/10/2017 Criteri di mantenimento delle superfici agricole in uno stato idoneo al pascolo o alla coltivazione integrazione alla circolare AGEA PROT. N. ACIU.2015.569 del 23 dicembre 2015 e successive modificazioni ed integrazioni.

Titoli

- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2015.276 del 3 giugno 2015 "Riforma PAC 2015 2020: Assegnazione e calcolo dei titoli";
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2015.435 del 5 ottobre 2015 RIFORMA PAC comunicazione dell'avvenuta pubblicazione dei titoli attribuiti a norma del REG. (UE) N. 1307/2013;



- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2016.70 del 10 febbraio 2016 RIFORMA PAC 2015 2020: Registro Nazionale Titoli Domande di trasferimento dei titoli e procedura di pignoramento e pegno di titoli.
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2016.49064 del 23/11/2016 Modificazioni e di integrazioni alla Circolare AGEA ACIU.2016.70 del 10 febbraio 2016 e alla Circolare AGEA ACIU.2016.19746 del 22 luglio 2016 Trasferimento dei titoli;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2016.19746 del 22/07/2016- Chiarimenti e precisazioni relative ai trasferimenti titoli 2016;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU.2016.N.0049045 del 23/11/2016, nota tecnica per la risoluzione delle principali anomalie di ricognizione preventiva Calcolo titoli PAC 2015 -2020;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU. N.0060564 del 21/07/2017 Modificazioni ed integrazioni alla Circolare AGEA ACIU.2016.70 del 10 febbraio 2016 e trasferimento titoli 2017;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU. N.0062409 del 31/07/2017 Modificazioni ed integrazioni alla Circolare AGEA ACIU.0060564 del 21/07/2017 trasferimento titoli 2017;
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU. 0063562 del 04/08/2017 Modificazioni ed integrazioni alla Circolare AGEA ACIU. N.0060564 del 21/07/2017 codifica fattispecie trasferimento titoli
- · Circolare Prot. AGEA n. 89117 del 21.11.2017 "Procedure e domande di trasferimento dei titoli, pignoramento e pegno di titoli";
- · Circolare AGEA prot. n. ACIU. N.0098115 del 27/12/2017 Procedure e domande di trasferimento dei titoli, pignoramento e pegno di titoli -precisazioni alla circolare AGEA prot. 89117 del 21/11/2017



19. ALLEGATI

Allegato 1: Griglia anomalie DU 2015-2020

| ID_ | DESCRIZIONE | TIPO_FASE | DA_ESEGUIRE | CONTROLLO_MANUALE | BLOCCANTE |
|-----------|--|-------------|-------------|-------------------|-----------|
| CONTROLLO | | _ | _ | _ | |
| A1026 | 026 BLOCCATO PER RICALCOLI IN CORSO SUI TITOLI | istruttoria | N | S | В |
| A1GIO | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Premio Giovani | istruttoria | N | S | В |
| C3601 | Particella, nell'ambito di più domande con superficie richiesta eccedente la superficie rilevata come ammissibile per gli interventi dichiarati | istruttoria | N | N | В |
| C36-1 | Particella, nell'ambito di più domande con superficie richiesta eccedente la superficie rilevata come ammissibile per gli interventi dichiarati | istruttoria | N | N | В |
| C55-1 | Particella condivisa tra più domande senza supero (campione e non) | istruttoria | N | N | W |
| C55-2 | Particella in supero tra più domande campione e non | istruttoria | N | N | В |
| C55-3 | Particella in supero tra più domande campione | istruttoria | N | N | В |
| C7005 | Particella in supero di conduzione tra DU e PSR (coordinamento) | istruttoria | N | N | В |
| C8001 | WS - FASCICOLO NON PRESENTE PER IL SOGGETTO COMUNICATO | istruttoria | N | N | W |
| C8201 | WS - PARTICELLA NON DICHIARATA NELLA CONSISTENZA TERRITORIALE | istruttoria | N | N | W |
| C82-1 | WS - PARTICELLA NON DICHIARATA NELLA CONSISTENZA TERRITORIALE | istruttoria | N | N | W |
| ECAS | Estratta a campione per ammissibilità superfici | istruttoria | N | S | W |
| ECAZ | Estratta a campione per ammissibilità zootecnia | istruttoria | N | S | W |
| ECSV | Controllata dai servizi veterinari | istruttoria | N | N | W |
| F0102 | Antimafia in attesa di verifica da parte di opr | istruttoria | S | N | W |
| F0501 | Data di ricezione della domanda successiva al termine di presentazione | istruttoria | S | N | W |
| GIO08 | Controllo pagamento premio giovani massimo periodo pagabile (5 anni) | istruttoria | N | S | В |
| GIO09 | Non ammissione a finaziamento pagamento giovani agricoltori art. 50 Reg. 1307-2013 | istruttoria | S | S | В |
| GRE01 | Pratica non pagabile per l'intervento di inverdimento | istruttoria | S | S | В |



| ID_ CONTROLLO | DESCRIZIONE | TIPO_FASE | DA_ESEGUIRE | CONTROLLO_MANUALE | BLOCCANTE |
|------------------|---|-------------|-------------|-------------------|-----------|
| GRE21 | Seminativi < 10 ha con prati permanenti non rispettati | istruttoria | S | S | В |
| GRE22 | Seminativi tra 10 e 15 ha senza prati permanenti, non esente diversificazione - mancato rispetto requisiti | istruttoria | S | S | В |
| GRE23 | Seminativi tra 10 e 15 ha non esente diversificazione con prati permanenti - mancato rispetto requisiti | istruttoria | S | S | В |
| GRE24 | Seminativi tra 15 e 30 ha senza prati permanenti, non esente diversificazione, esente EFA - mancato rispetto requisiti | istruttoria | S | S | В |
| GRE25 | Seminativi tra 15 e 30 ha senza prati permanenti, non esente diversificazione, non esente EFA - mancato rispetto requisiti | istruttoria | S | S | В |
| GRE26 | Seminativi tra 15 e 30 ha con prati permanenti, non esente diversificazione, esente EFA - mancato rispetto requisiti | istruttoria | S | S | В |
| GRE27 | Seminativi tra 15 e 30 ha con prati permanenti, non esente diversificazione, non esente EFA - mancato rispetto requisiti | istruttoria | S | S | В |
| GRE28 | Seminativi > 30 ha senza prati permanenti, non esente diversificazione (assenza condizione sui seminativi e assenza condizione sulla sup. agricola aziendale), esente EFA - mancato rispetto requisiti | istruttoria | S | S | В |
| GRE29 | Seminativi > 30 ha senza prati permanenti, non esente diversificazione (colture esenzione 75% dei seminativi ma altri seminativi >30 ha), esente EFA - mancato rispetto requisiti | istruttoria | S | S | В |
| GRE30 | Seminativi > 30 ha senza prati permanenti, non esente diversificazione (colture esenzione 75% della sup. agricola aziendale ma altri seminativi > 30 ha), esente EFA - mancato rispetto requisiti | istruttoria | S | S | В |
| GRE31 | Seminativi > 30 ha senza prati permanenti, non esente diversificazione (assenza condizione sui seminativi e assenza condizione sulla sup. agricola aziendale), non esente EFA - mancato rispetto requisiti | istruttoria | S | S | В |
| GRE32 | Seminativi > 30 ha senza prati permanenti, non esente diversificazione (colture esenzione 75% dei seminativi ma altri seminativi > 30 ha), non esente EFA - mancato rispetto requisiti | istruttoria | S | S | В |



| ID_ CONTROLLO | DESCRIZIONE | TIPO_FASE | DA_ESEGUIRE | CONTROLLO_MANUALE | BLOCCANTE |
|------------------|---|-------------|-------------|-------------------|-----------|
| GRE33 | Seminativi > 30 ha senza prati permanenti, non esente diversificazione (colture esenzione 75% della sup. agricola aziendale ma altri seminativi >30 ha), non esente EFA - mancato rispetto requisiti | istruttoria | S | S | В |
| GRE34 | Seminativi > 30 ha con prati permanenti, non esente diversificazione (assenza condizione sui seminativi e assenza condizione sulla sup. agricola aziendale), esente EFA - mancato rispetto requisiti | istruttoria | S | S | В |
| GRE35 | Seminativi > 30 ha con prati permanenti, non esente diversificazione (colture esenzione 75% dei seminativi ma altri seminativi >30 ha), esente EFA - mancato rispetto requisiti | istruttoria | S | S | В |
| GRE36 | Seminativi > 30 ha con prati permanenti, non esente diversificazione (colture esenzione 75% della sup. agricola aziendale ma altri seminativi >30 ha), esente EFA - mancato rispetto requisiti | istruttoria | S | S | В |
| GRE37 | Seminativi > 30 ha con prati permanenti, non esente diversificazione (assenza condizione sui seminativi e assenza condizione sulla sup. agricola aziendale), non esente EFA - mancato rispetto requisiti | istruttoria | S | S | В |
| GRE38 | Seminativi > 30 ha con prati permanenti, non esente diversificazione (colture esenzione 75% dei seminativi ma altri seminativi >30 ha), non esente EFA - mancato rispetto requisiti | istruttoria | S | S | В |
| GRE39 | Seminativi > 30 ha con prati permanenti, non esente diversificazione (colture esenzione 75% della sup. agricola aziendale ma altri seminativi >30 ha), non esente EFA - mancato rispetto requisiti | istruttoria | S | S | В |
| P11_5 | Particella Bloccata a Seguito di Istruttoria Opr, anomalia correggibile | istruttoria | N | N | В |
| P1103 | Abbattimento superficie per controlli OP su fascicoli CAA | istruttoria | N | S | В |
| P1106 | Particella sospesa per operazione bonifica | istruttoria | N | N | В |
| P1108 | Particella sospesa per segnalazione - V.D.C. ex. art.51 e 58 | istruttoria | N | S | В |
| P1109 | Particella sospesa per segnalazione - V.D.C. ex. art.53 e 60 | istruttoria | N | N | В |
| P11-1 | Particella priva di titolo di conduzione a seguito di segnalazione | istruttoria | N | N | В |



| ID_ CONTROLLO | DESCRIZIONE | TIPO_FASE | DA_ESEGUIRE | CONTROLLO_MANUALE | BLOCCANTE |
|------------------|---|-------------|-------------|-------------------|-----------|
| P11-2 | Particella Bloccata a Seguito di Istruttoria Opr | istruttoria | N | N | В |
| P2504 | Assenza uso del suolo/esiti di lavorazioni - lavorazioni in corso | istruttoria | N | N | В |
| P3001 | Particella senza riscontro nella b.i. grafica (Gis) | istruttoria | N | N | В |
| P3005 | Particella senza riscontro nella b.i. grafica (Gis) con CXF | istruttoria | N | N | В |
| P3006 | PARTICELLA priva di sezione territoriale | istruttoria | N | N | В |
| P3601 | Particella con superficie richiesta eccedente la superficie ammissibile per gli interventi dichiarati, nell'ambito di più domande | istruttoria | N | N | В |
| P3602 | Particella, nell'ambito di una domanda, con superficie richiesta eccedente la superficie ammissibile per gli interventi dichiarati | istruttoria | N | N | W |
| P36-1 | Particella con superficie richiesta eccedente la superficie ammissibile per gli interventi dichiarati, nell'ambito di più domande | istruttoria | N | N | В |
| P36-2 | Particella, nell'ambito di una domanda, con superficie richiesta eccedente la superficie ammissibile per gli interventi dichiarati | istruttoria | N | N | W |
| P54-2 | Particella in "supero" nella stessa domanda | istruttoria | N | N | W |
| P5502 | PARTICELLA IN "SUPERO" TRA PIU' DOMANDE - superficie dichiarata > superficie grafica e, in mancanza della stessa, > superficie catastale. | istruttoria | N | N | В |
| P6366 | Carico UBA non rispettato | istruttoria | N | S | В |
| P6377 | Mancato sfalcio | istruttoria | N | S | В |
| PA01 | Particelle con attività "pascolo" e "Altre attività" cioè altre operazioni colturali volte al miglioramento | istruttoria | N | S | В |
| PA010 | Carico UBA pascolo capi in guardiania non rispettato | istruttoria | S | N | В |
| PA011 | Responsabile in alpe | istruttoria | S | N | В |
| PA012 | Controllo consistenza allevamento con esito positivo | istruttoria | N | N | W |
| PA013 | Carico UBA pascolo soddisfatto con capi propri | istruttoria | N | N | W |
| PA014 | Particelle fuori regione | istruttoria | N | N | W |
| PAS02 | Pascolo con carico standard | istruttoria | N | N | W |
| PAS03 | Pascolo cn carico in deroga | istruttoria | N | N | W |
| PAS04 | Stalla non attiva | istruttoria | N | N | В |
| PAS05 | Codice pascolo non valido | istruttoria | N | N | W |



| ID_ CONTROLLO | DESCRIZIONE | TIPO_FASE | DA_ESEGUIRE | CONTROLLO_MANUALE | BLOCCANTE |
|------------------|--|--------------------------|-------------|-------------------|-----------|
| PAS06 | Nessuna consistenza al pascolo BDN | istruttoria | S | N | В |
| PAS07 | Periodo di pascolamento inferiore a 60 gg | istruttoria | S | N | В |
| PAS08 | Carico UBA consistenza media stalla non rispettato | istruttoria | S | N | В |
| PAS09 | Carico UBA pascolo capi propri non rispettato | istruttoria | S | N | В |
| PIC01 | Verifica domanda piccoli di riferimento in stato conclusa | istruttoria | N | S | В |
| PU050 | Particella coltivata a canapa con tenore di THC > 0,2% | istruttoria | N | N | В |
| PU068 | Verifica che la somma delle superfici abbinate agli interventi sotto lo 026 sia maggiore o uguale A 5000 mq | istruttoria | S | N | В |
| PU069 | Verifica che la somma delle superfici abbinate agli interventi sotto il gruppo 009 (122-123-124-125-126-127-128-129-131- 132) sia maggiore o uguale A 5000 mq | istruttoria | S | N | В |
| PU073 | Verifica mantenimento ettari ammissibili | istruttoria | N | S | В |
| PU200 | Verifica superficie minima parcella agricola maggiore o uguale a 0,02ha | istruttoria | N | N | В |
| PU216 | Verifica registro dei vincoli | istruttoria | S | S | |
| USFH4 | Particella richiesta a premio su misura PSR e domanda unica in supero tra beneficiari diversi | istruttoria | S | N | В |
| ANA14 | Azienda con notifica di tipo bloccante | lista di liquidazione | S | N | В |
| ANT01 | Verifica erogazione di un solo pagamento di anticipo per beneficiario | lista di liquidazione | S | N | В |
| TRB01 | Verifica che l'azienda sia presente in Anagrafe Tributaria e che la partita iva coincida | lista di liquidazione | S | N | В |
| TRB09 | Verifica decesso Titolare / Rappresentante legale | lista di liquidazione | S | N | В |
| TRB011 | Verifica decesso Titolare | lista di liquidazione | S | N | В |
| COM01 | Presenza di comunicazione di cambio beneficiario (art.74 e 72 o art.82 e 75 o art.4 e 8) non ancora validata dall'OPR | lista di liquidazione | N | N | В |
| AGRI-AT | Verifica Agricoltore Attivo | lista di liquidazione | S | S | В |
| A01-1 | Azienda sospesa su disposizioni Opr | lista di liquidazione | N | N | В |
| A1DAR | Azienda sospesa su disposizioni Opr - DAR | lista di liquidazione | N | N | В |
| A1PAS | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Pascoli | lista di liquidazione | N | N | В |



| ID_ | DESCRIZIONE | TIPO_FASE | DA_ESEGUIRE | CONTROLLO_MANUALE | BLOCCANTE |
|-----------|---|--------------------------|-------------|-------------------|-----------|
| CONTROLLO | Asian da asan asan ay disa asisia di Our | | _ | | D |
| A1PIC | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Piccoli Agricoltori | lista di liquidazione | N | N | В |
| A01CAP | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Capping | lista di liquidazione | N | S | В |
| A1TIT | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Titoli | lista di liquidazione | N | N | В |
| C1001 | Domanda Multipla | lista di liquidazione | N | N | В |
| C8101 | WS - Soggetto Comunicato Appartenente ad Altro OP | lista di liquidazione | N | N | В |
| DP006 | Forma di pagamento obbligatoria tramite bonifico su C/C valido con IBAN | lista di liquidazione | S | N | В |
| DP020 | Presenza di almeno un conto corrente valido in fascicolo | istruttoria | S | N | В |
| ECBC1 | Estratta a campione condizionalità BCAA 1 (Fasce tampone lungo i corsi d'acqua) | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECBC2 | Estratta A campione condizionalità BCAA 2 (Utilizzo delle acque A fini di irrigazione) | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECBC3 | Estratta A campione condizionalità BCAA 3 (Protezione delle acque sotterranee) | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECBC4 | Estratta A campione condizionalità BCAA 4 (Copertura minima del suolo) | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECBC5 | Estratta A campione condizionalità BCAA 5 (Gestione minima delle terre) | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECBC6 | Estratta A campione condizionalità BCAA 6 (Divieto di bruciare le stoppie) | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECBC7 | Estratta A campione condizionalità BCAA 7 (Conservazione degli elementi caratteristici del paesaggio) | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECCG1 | Estratta a campione condizionalità CGO 1 (Direttiva nitrati) | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECCG2 | Estratta A campione condizionalità CGO 2 (Conservazione degli uccelli selvatici) | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECCG3 | Estratta A campione condizionalità CGO 3 (Conservazione degli habitat) | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECGOA | Estratta A campione condizionalità CGO 4 (Sicurezza alimentare) | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECGOS | Estratta A campione condizionalità CGO 4 (Sicurezza alimentare) | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECGO6 | Estratta A campione condizionalità CGO 6 (Identificazione E registrazione dei suini) per controllo Servizi Veterinari | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECG10 | Estratta A campione condizionalità CGO 10 (Prodotti fitosanitari) | lista di liquidazione | N | S | В |



| ID_ CONTROLLO | DESCRIZIONE | TIPO_FASE | DA_ESEGUIRE | CONTROLLO_MANUALE | BLOCCANTE |
|------------------|--|--------------------------|-------------|-------------------|-----------|
| ECG11 | Estratta A campione condizionalità CGO 11 (Benessere dei vitelli) | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECG12 | Estratta A campione condizionalità CGO 12 (Benessere dei suini) | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECG13 | Estratta A campione condizionalità CGO 13 (Benessere degli animali negli allevamenti) | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECG7A | Estratta A campione condizionalità CGO 7 (Identificazione E registrazione dei bovini) per controllo ammissibilità zootecnia | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECG7P | Estratta A campione condizionalità CGO 7 (Identificazione E registrazione dei bovini) per controllo misura 214.8.1 | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECG7S | Estratta A campione condizionalità CGO 7 (Identificazione E registrazione dei bovini) per controllo Servizi Veterinari | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECG8A | Estratta A campione condizionalità CGO 8 (Identificazione E registrazione degli ovi- caprini) per controllo ammissibilità zootecnia | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECG8P | Estratta A campione condizionalità CGO 8 (Identificazione E registrazione degli ovi- caprini) per controllo misura 214.8.1 | lista di liquidazione | N | S | В |
| ECG8S | Estratta A campione condizionalità CGO 8 (Identificazione E registrazione degli ovi- caprini) per controllo Servizi Veterinari | lista di liquidazione | N | S | В |
| F0101 | Certificato prefettizio antimafia assente per importi superiori a 154.937,07 Euro fino al 13/02/2013, aggiornato poi a 150.000,00 Euro con effetto retroattivo per i NUOVI ricalcoli su tutte le campagne (camerale valido) | lista di liquidazione | S | N | В |
| F0103 | Certificato prefettizio antimafia scaduto per importi oltre 154.937,07 Euro fino al 13/02/2013, aggiornato poi a 150.000,00 Euro con effetto retroattivo per i NUOVI ricalcoli su tutte le campagne | lista di liquidazione | S | N | В |
| F0104 | Certificato antimafia con esito negativo | lista di liquidazione | S | N | В |
| GAC01 | Soggetto che ha richiesto l'ACCESSO al Regime per i giovani agricoltori, co Domanda unica presso diversi Organismi pagatori. | lista di liquidazione | N | N | В |
| A01TE | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Portafoglio titoli non allineato | lista di liquidazione | N | S | В |
| A1CED | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Articolo 20/21 | lista di liquidazione | N | S | В |



| ID_ CONTROLLO | DESCRIZIONE | TIPO_FASE | DA_ESEGUIRE | CONTROLLO_MANUALE | BLOCCANTE |
|------------------|---|--------------------------|-------------|-------------------|-----------|
| A1TIT | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Titoli | lista di liquidazione | N | S | В |
| AA-01 | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Agricoltore non attivo | istruttoria | N | S | В |
| CON11 | Azienda bloccata per controlli condizionalita' | lista di liquidazione | S | N | В |
| A01-REC | Azienda sospesa su disposizioni Opr - Schede di credito | lista di liquidazione | N | S | В |
| CON11 | Azienda bloccata per controlli condizionalita' | lista di liquidazione | N | N | В |
| SBA01 | Sostegno accoppiato barbabietola - contratto inesistente o non valido | istruttoria | S | N | В |
| SBA02 | Sostegno accoppiato barbabietola: superficie del contratto inferiore a quella richiesta a premio | istruttoria | S | N | W |
| SOL01 | Sostegno accoppiato - Superfici olivicole in Puglia e Calabria caratterizzate da una pendenza media superiore al 7,5% | istruttoria | S | N | В |
| SOL05 | Sostegno accoppiato olio - premio 138, assenza/non conformità del certificato | istruttoria | S | N | В |
| SPO-1 | Controllo sostegno accoppiato - Pomodoro - Contratto non valido | istruttoria | S | N | В |
| SPO-2 | Controllo sostegno accoppiato - Pomodoro - Superficie a premio superiore alla superficie contrattata | istruttoria | s | N | W |



Allegato 2 Controlli oggettivi – controlli amministrativi

| Anomalia | Descrizione Anomalia | | | | |
|----------|--|--|--|--|--|
| C20_01 | Particella su fondo Inaccessibile (controlli oggettivi) | | | | |
| C27_01 | Superficie agricola dichiarata come mantenuta ma riscontrata come non mantenuta dai controlli oggettivi | | | | |
| C27_02 | Superficie agricola dichiarata non mantenuta ma riscontrata come mantenuta dai controlli oggettivi | | | | |
| C28_01 | Particella riscontrata con coltura non ordinaria | | | | |
| ARA_01 | Intervento non compatibile | | | | |
| C15_02 | Particella in supero tra più organismi pagatori | | | | |
| C23_02 | Particella con superficie complessivamente dichiarata maggiore della superficie accertata tra più domande campione e non (supero esterno) | | | | |
| C23_03 | Particella con superficie complessivamente dichiarata maggiore della superficie accertata tra più domande campione (supero esterno) | | | | |
| N21_01 | Superfici in supero di conduzione nel periodo di riferimento per l'aiuto richiesto | | | | |
| N23_01 | Superficie non condotta nel periodo di riferimento per l'aiuto richiesto | | | | |
| N25_01 | Particella soppressa in supero senza condivisori | | | | |
| N25_02 | Particella soppressa in supero con presenza di condivisori | | | | |
| N26_01 | Superficie non condotta all'11 novembre della campagna di riferimento | | | | |
| N26_04 | Soggetto Cedente deceduto prima della registrazione del titolo di conduzione | | | | |
| N26_05 | Particella bloccata dalla Guardia di finanza | | | | |
| N20-01 | Uso del suolo parzialmente riscontrato | | | | |
| N22-01 | Uso del suolo totalmente non riscontrato | | | | |
| PX1-01 | particella in corso di individuazione al gis (in lavorazione) | | | | |
| PX1-02 | particella non esistente al gis (dopo la lavorazione) | | | | |
| PX1-03 | particella non individuabile per indisponibilita' documentazione catastale | | | | |
| PX1-04 | particella non individuabile per mancanza documentazione | | | | |
| MAN-01 | Mantenimento -soggetto non detentore dell' allevamento | | | | |
| MAN-02 | Mantenimento -carico uba non rispettato, allevamento nel comune o limitrofo | | | | |
| MAN-03 | Mantenimento -carico uba non rispettato, allevamento in comune non limitrofo | | | | |
| PLT-01 | Superficie non presente nel SIPA | | | | |
| PLT-02 | Tara incongruente con quanto presente nel SIPA | | | | |
| PLT-03 | Data della delibera fuori dai termini | | | | |
| C55_01 | Particella condivisa tra più domande senza supero (campione e non) | | | | |
| C55_02 | Particella in supero tra più Organismi Pagatori (campione e non) | | | | |



| C55_03 | Particella in supero tra più Organismi Pagatori (campione) |
|--------|---|
| P62_07 | Dimensione minima appezzamento non rispettata (200 metri) |
| P09-01 | superficie richiesta > superficie ammissibile fascicolo (presente istanza di riesame) |
| SAS-01 | intervento richiesto in zone non ammissibili |
| SAS-02 | uso del suolo non ammissibile per l'intervento richiesto |
| SAS-03 | premio alle superfici olivicole |
| SAS-04 | premio specifico alla soia - |
| SAS-05 | premio alla barbabietola da zucchero -contratto alla trasformazione assente |
| SAS-06 | premio al pomodoro da industria -contratto alla trasformazione assente |
| SAS-07 | premio al pomodoro da industria -impegno alla coltivazione assente |
| SAS-08 | premio al pomodoro da industria -mancata dichiarazione contratto in domanda |
| SAS-09 | assenza attestazione ente competente certificazione olio dop |
| US6-01 | intervento / prodotto incongruente o assente |
| P16_01 | Appezzamento non rilevato nel catasto informatico |
| P16_02 | Appezzamento non rilevato al catasto informatico interessato da frazionamento/accorpamento |
| P16_03 | Particella rilevata al catasto come soppressa, senza casi particolari ammessi |
| P16_04 | Particella rilevata al catasto come soppressa dichiarata con caso particolare frazionamento - accorpamento |
| P16_05 | Particella rilevata al catasto come soppressa con data successiva al 30/11/2004 |
| P17_01 | Supero con particella soppressa senza condivisori |
| P17_02 | Supero con particella soppressa con presenza di condivisori |
| P25_06 | particella sospesa |
| P30_01 | Particella senza riscontro grafico |
| P30_04 | Centroide presente e poligono catastale assente |
| P30_05 | Particella assente per indisponibilità |
| P55_02 | Particella in supero tra più domande campione e non |
| P55_03 | Particella in supero tra più domande campione |
| P71_01 | Particella in supero di compatibilità tra Domanda Unica e Sviluppo Rurale |
| P72_01 | Particella in supero di ammissibilità tra Domanda Unica e Sviluppo Rurale di produttori diversi |
| US9_04 | Mancata disponibilità particella al 15 maggio |
| X14_01 | Errata associazione tra codice prodotto dichiarato e raggruppamento colturale/tipologia intervento |
| X18_01 | Appezzamento in supero per lo stesso soggetto e stessa tipologia di documento. superfici a premio per intervento maggiori della superficie condotta |
| X20_01 | Il macrouso-prodotto-varietà dichiarati sulla particella sono incompatibili con la misura della domanda |
| X34_01 | Disallineamento tra gli interventi a livello particellare e la tipologia di misura dell'atto amministrativo (adesione alla misura/prosecuzione impegno) |
| X46_01 | Particella fuori regione richiesta a premio |
| X47_01 | Particella in supero nella stessa domanda. superficie utilizzata per intervento maggiore della superficie condotta (tare escluse) |
| X54_01 | intervento incompatibile con la tipologia di svantaggio |



| X54_02 | Appezzamento/intervento incompatibile con la tipologia di indennita' riconosciuta a premio (SIC/ZPS) |
|----------|--|
| X54_03 | Intervento incompatibile con le zone SIC/ZPS riconosciute a premio |
| X61_01 | Interventi incongruenti con la tipologia aziendale dichiarata |
| X64_01 | Intervento incompatibile con la tipologia di finanziamento della domanda |
| X66_01 | Pendenza media dell'appezzamento non compatibile con gli impegni richiesti |
| ARP_01 | Presenza variazione particelle rispetto alla domanda di aiuto |
| C15_01 | Particella condivisa tra più domande senza supero (campione e non) |
| C15_05 | Particella condivisa tra più domande senza supero (solo campione) |
| C23_01 | Particella con superficie complessivamente dichiarata corrispondente alla superficie accertata (condivisione intra/inter aziendale) |
| P55_01 | Particella condivisa tra più domande senza supero (campione e non) |
| P55_05 | Particella condivisa tra più domande senza supero (solo campione) |
| P79_02 | Quantità di superficie elegibilie minore della superficie condotta del fascicolo richiesta da un produttore |
| P82_01 | Demarcazione vendemmia verde art. 33 Reg. (UE) 1308/2013 |
| P83_01 | Demarcazione superfici art.52 del Reg.(UE) 1307/2013 (DM 6513 del 18/11/2014) |
| P84_01 | Demarcazione greening -art. 43 Reg. (UE) 1307/13 |
| R36_01 | Regime di intervento nell'ambito di una domanda con superficie richiesta eccedente la superficie ammissibile |
| X44_01 | Codice misura/azione dichiarato a livello di appezzamento incongruente con il codice misura/azione dichiarato nel quadro degli impegni |
| GR9 – 01 | -PRESENZA SUPERFICI CON COLTURE NON DETTAGLIATE AI FINI DELLA DIVERSIFICAZIONE |



Allegato 3: Modulistica

- **Mod. 1** Dichiarazione sostitutiva codice IBAN (da utilizzare nel caso di un cambio del codice IBAN non registrato in anagrafe)
- **Mod. 2** Dichiarazione sostitutiva passaggio conduzione particelle (da utilizzare nelle comunicazioni di cessione di azienda ex art. 8 Reg. CE 809/14)
- **Mod. 3** Dichiarazione sostitutiva del certificato di morte (da utilizzare in caso di comunicazione ex art. 4 Reg CE 640/14). NB: Si deve produrre una dichiarazione sostitutiva del certificato di morte e non copia del certificato stesso, in quanto l'art. 15 della legge 12/11/2011 n. 183 sancisce che nei rapporti con gli organi della pubblica amministrazione e i gestori di pubblici servizi i certificati e gli atti di notorietà sono sempre sostituiti dalle dichiarazioni di cui agli articoli 46 e 47 DPR 445/2000;
- Mod. 4 Unico erede: autorizzazione pagamento in caso di morte del beneficiario
- **Mod. 5** In presenza di più eredi: autorizzazione pagamento e dichiarazione sostitutiva della linea ereditaria in caso di morte del beneficiario.



Mod. 1

| Il sotto | scritto | | | , nato a , ca | a | | | il | | , resid | ente nel |
|----------------------|------------|--------------------|-----------|--|------------|---------|------------|-------------|-----------|--------------|------------|
| comune | e di | | | , ca | р | in ر_ | | | | , codice | fiscale |
| | | | | di rappres | | | | | | | |
| Partita | Iva | | | , che si | | | | | | | |
| | | | | (IN | CORSO | | | | - | rilasciato | da |
| | | | | | I | II Uata | | | | | |
| conseg | uente deca | denza dai | benefic | previste in ci di cui agli zzi informa | artt. 75 e | 76 de | D.P.R 44 | 5/2000 e i | informat | to che i dat | i raccolti |
| dichiara dichiara | | e resa (art | :. 13 Dlg | gs 196/2003 | 3), | | · | · | | · | |
| ✓ | di essere | titolare | della | domanda | unica / | PSR | (barrare | la voce | e che | non intere | essa) n. |
| √ √ √ | | o a mezzone conto: | | amento rela onifico band | | | | • | | | |
| √ | IBAN: | | lì/_ | J | Fire | | | | | | |
| | | | | | FILL | ma | | so e leggil | | | |
| | | | | | | | (per este | so e leggii | one) | | |
| □ Сор | | ica del Cod | | cale del dich ricavabile d | | one e | stratto co | nto o da c | lichiaraz | ione rilasci | ata dalla |



Mod 2

DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DELL'ATTO DI NOTORIETA' (Art. 47 D.P.R. 28 dicembre 2000, n.445)

| II/la sottoscritto/a | , nato/a a , c.a.p | il _ | |
|---|---|---|---|
| residente nel comune di | , c.a.p | , in | , codice fiscale |
| in qu | ualità di rappresentante legale/tit | olare dell'azienda agricola | |
| | CUA/Partita Iva | , che si | identifica con il |
| documento | n in data | (IN CORSO DI VA | LIDITÀ) rilasciato |
| da | in data | | |
| consapevole delle sanzioni pe conseguente decadenza dai be | nali, previste in caso dichiarazior nefici di cui agli artt. 75 e 76 del E mezzi informatici, esclusivame | ni non veritiere e di falsità D.P.R 445/2000 e informato | negli atti e della che i dati raccolti |
| | DICHIARA | | |
| • | proprietario, in virtù della c conduzione 1 (proprietà) indica ; | · · · · · · · · · · · · · · · · · · · | • |
| che vengono cedute dal | nduzione delle particelle contradd proprietario al sottoscritto c | essionario in comodato | |
| | dell'art. 49 della legge 203/82 nell 4 (affitto e altre forme), come ; | - | |
| , lì//_ | _ | | |
| | Firma | | |
| | · | (per esteso e leggibile) | |

Alla presente dichiarazione si allega fotocopia di un documento di identità del dichiarante (art. 38 co 3 D.P.R. 445/2000) e fotocopia della scheda di validazione della parte cedente con il dettaglio delle particelle condotte



Mod 3

DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DELL'ATTO DI NOTORIETA' (Art. 47 D.P.R. 28 dicembre 2000, n.445)

| La/il sottoscritta/o | | |
|--|--|-----------------------------------|
| nata/o a | il | |
| residente a | in via | n |
| quanto prescritto dall'art. 76 del succemerga la non veridicità del contenut | dichiarazione mendace sarà punito ai sensi del Codice Po citato D.P.R. 445/2000 e che , inoltre, qualora dal contro to di taluna delle dichiarazioni rese, decadrà dai benefici anato sulla base della dichiarazione non veritiera (a | ollo effettuato conseguenti al |
| Dichiara: | | |
| che (nome del defunto) | | <u>-</u> |
| nato a | ilil | |
| in vita residente a | | |
| unito al sottoscritto dal seguente rapp | porto di parentela: | |
| è deceduto a | in data | |
| | | |
| | La/II dichiarante | |
| | (firma per esteso e leggibile | =) |

La presente dichiarazione ha validità per 6 mesi (art. 41 D.P.R. 445/2000); se i documenti che sostituisce hanno validità maggiore ha la stessa validità di essi.

Tale dichiarazione può essere trasmessa via fax o con strumenti telematici (art. 38 D.P.R. 445/2000)

La mancata accettazione della presente dichiarazione costituisce violazione dei doveri d'ufficio (art.74 comma 1 D.P.R. 445/2000).

Esente da imposta di bollo ai sensi dell'art. 37 D.P.R. 445/2000



Mod 4

| II/la sottoscritto/a | | | |
|---|-----------------|--------------|------------|
| nato/a ilaa | | | Provincia |
| Cod. Fisc | | | |
| residente in | | Provincia | Cap |
| in Via/Piazza/Corso | n | | |
| che si autoidentifica con documento di identità | | | |
| nri | asciato da | | il |
| In qualità di LINICO EREDE del/la Signor/a | | | |
| In qualità di UNICO EREDE del/la Signor/anato/a il | | | |
| Deceduto/a in data | | | |
| Deceduto/a in datatitolare dell'azienda agricola | C.F./ | P. IVA | |
| del DPR 445/2000; informato/i che i dati resi sono prescritti sono richiesti e verranno utilizzati esclusivamente RICHIE | | | |
| la riemissione del pagamento relativo alla Domano dei contributi erogati nel settore agricolo da ARPE corrente di seguito indicato: | _ | s tramite bo | |
| Conto corrente intestato a | | | |
| CODICE IBAN: | | | |
| Banca/Posta Age | nzia/Filiale di | | |
| Luogo e data | | | |
| | F | irma del dic | hiarante |
| | (| per esteso e | leggibile) |



Mod 5 Pag. 1/1

| Il sotto | scritto/a | | | | | |
|--|--|--|-------------------------|--|--|--|
| nato/a | il | a | Cod. Fisc | | | |
| residen | ite in | | _ Provincia | Cap | | |
| Via/pia | zza | | | - | | |
| che si a | utoidentifica (| con documento | | n | | |
| rilascia | to da | | | il | | |
| del DPF | ci e della deca R 445/2000; informato ch i e verranno u | ndenza dei benefici o e i dati resi sono pres tilizzati esclusivamen | ttenuti sulla base di d | ichiarazioni non ve i vigenti per il proc 13 del Dlgs 30/06/ | 00 in caso di dichiarazioni eritiere, ai sensi dell'art. 75 edimento per il quale sono (2003, n. 196); | |
| A) | di essere | | e legittimo | coerede del/della | Signor/a | |
| , , , | ui essere | grado parentale con il de cu | | cocreae aci, aciie | 1 51611017 u | |
| | | | , | ic. | | |
| | nato/a il | | | | | |
| | deceduto/a ii | n data | a | | | |
| | titolare dell' | azienda agricola | | | | |
| | C.F | | P. IVA | | _ | |
| titolare dell'azienda agricola P. IVA P. IVA P. IVA B) che gli eredi legittimi e/o testamentari del/la defunto/a, oltre a me dichiarante, sono i seguenti: | | | | | | |
| ognome | e e Nome | Codice Fiscale | Nato a | Data di nascita | Grado di parentela con il defunto | |
| | | | | | | |
| | | | | | | |
| | | | | | | |
| | | | | | | |
| Dichiara inoltre che: o non esistono altri eredi oltre ai suddetti; o I suddetti sono tutti in piena capacità giuridica; o di essere informato, ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 13 del D. Lgs. 30.06.2003 n. 196 che i dati personali raccolti saranno trattati, anche con strumenti informatici, esclusivamente nell'ambito del procedimento per il quale la presente dichiarazione viene resa. Luogo e data, Firma del dichiarante | | | | | | |
| Allegare o | opia di un documer | nto di identità | | (per esteso | e leggibile) | |
| ٠ | , | | | | | |



Mod 5 pag. 2/2

| II sottosci | ritto/a | | | |
|--|--|------------------------------------|---------------------------------------|---|
| nato/a il | a | Prov. | Cod. Fisc | • |
| residente in | | | Provincia | Cap |
| Via/piazza | | | _ | |
| che si autoidentif | ica con documento | | n | |
| rilasciato da | | | il | |
| In qualità di ered | e del/la Signor/a | | Coc | d. Fisc. |
| nato/a il | a | | _ deceduto/a in | data |
| titolare dell'azien | da agricola | | C.F./ P. | . IVA |
| mendaci e della d del DPR 445/2000 informato | ole/i delle sanzioni penali richi decadenza dei benefici ottenut D; p/i che i dati resi sono prescrit erranno utilizzati esclusivament | i sulla base di ti dalle dispos | dichiarazioni no izioni vigenti pe | n veritiere, ai sensi dell'art. 75 er il procedimento per il quale |
| | RICH | IEDO/AUTORIZ | ZZO | |
| | pagamento relativo alla Doma gati nel settore agricolo da AR co indicato: | • | | |
| Conto corrente ir | testato a | | | |
| CODICE IBAN: _ | | | | |
| Banca/Posta | Agenzia/F | iliale di | | |
| | | | | |
| Luogo e data | | | | |
| | | | | Firma del dichiarante |
| | | | | (per esteso e leggibile) |